

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.077.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 8 DE MARZO DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar.

Los signos favorables del resurgimiento español se registran en todos los sectores

Gracias a los sacrificios hemos conseguido llegar a esta etapa, en que la economía española se dibuja firme y próspera

De la nada surgieron estas concepciones industriales, que necesitaron varios millones de dólares y divisas para poder realizarse

Discurso del Caudillo en "La Endasa" de Valladolid

Discurso pronunciado por el Caudillo en "La Endasa" (Valladolid) el 3 de marzo de 1950.

"Señores: Después de haber oído las palabras de don Julio Arteche, presidente de estas dos sociedades que acabamos de inaugurar, y las emocionadas palabras de nuestro ministro de Industria y Comercio, general Suan-

ces, pocas más se pueden decir que la aprobación sincera a cuanto aquí se expuso; pero yo comprendo que las pocas solemnidades que me separan de mi trabajo y me traen entre vosotros exige algo más que el dar una aprobación y un aplauso entusiasta a todos aquellos que en todos los

(CONTINUA EN SEPTIMA)

El Ministro de Educación inaugura el Colegio Mayor hispanoamericano "Hernán Cortés", en Salamanca

Asistieron el Ministro de Asuntos Exteriores y el Cuerpo diplomático americano

SALAMANCA, 7.—Los actos conmemorativos de la festividad de Santo Tomás de Aquino, que coinciden este año con la inauguración del Colegio Mayor hispanoamericano "Hernán Cortés", han dado comienzo esta mañana con una misa en la capilla de la Universidad Literaria, que fue oficiada por el Obispo de la Diócesis, doctor Barbadillo Viejo. Asistieron el rector, Claudio de profesores y gran número de alumnos.

A las doce en punto comenzó el acto académico en el Paraninfo de la Universidad, con asistencia de Ministros, autoridades e invitados, así como de los estudiantes universitarios que cursan sus estudios en las diversas Facultades. La presidencia estaba integrada por los ministros de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y de Asuntos Exteriores, señor Martín Ariza; Mariscal Ureta, Embajador de Perú; doctor Hertzog, Embajador de Bolivia; Encargado de Negocios de El Salvador, señor Vidaurte, y Obispo de la Diócesis, doctor Barbadillo Viejo.

En los restantes escaños tomaron asiento el Jefe nacional del SEU, don José María del Moral; Director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella; Encargado de Negocios de Cuba, señor Patterson; Encargado de Negocios del Uruguay, señor Basualdo; representante de la Dirección General de Relaciones Culturales, señor Marín Hierro; Gobernador civil y militar de Salamanca, señor Pérez Villanueva y Rodríguez Urquiza, respectivamente; Alcalde, don Rodríguez Urquiza, y representantes de las autoridades.

Después tomaron asiento en los escaños presidenciales todos los caudillos de las cuatro Facultades de Ciencias y Letras. Primeramente, el P. Maximiliano García de la Orden de Predicadores, Facultad de Exégesis Bíblica, en la Facultad Teológica de San Esteban, disertó sobre "Polifemismo y exégesis bíblica a la luz de los principios de Santo Tomás". Le siguieron en el uso de la palabra varios catedráticos. A continuación se celebró la so-



Excmo. Sr. D. José Ibáñez Martín, Ministro de Educación Nacional

lemne ceremonia del juramento de los nuevos cargos del Colegio Hispanoamericano "Hernán Cortés". Finalmente el Ministro de Educación Nacional pronunció un discurso para resaltar la importancia del acto que se celebraba, que fue interrumpido con aplausos en diversos pasajes.

Terminado el acto académico, los Ministros, diplomáticos hispanoamericanos y restantes invitados, se dirigieron al nuevo edificio del Colegio Mayor "Hernán Cortés". El Obispo de la Diócesis, revestido de medio pontifical, procedió a la bendición del edificio. A continuación los asistentes, en unión del Rector del Colegio, recorrieron las diversas dependencias, que elogiaron grandemente por las magníficas instalaciones que presentan. Terminado este acto, se trasladaron al Palacio de la Diputación, donde los Ministros y demás personalidades fueron obsequiados con un banquete por la Corporación Municipal. —(CIFRA)

Plan de industrialización de España en el bienio 1950-51

Abarca la agricultura, transportes, producciones básicas y transformaciones

(EN LA PAGINA TRES)

La fiesta de Santo Tomás

Los estudiantes coruñeses y el Centro Cultural Tomás celebraron ayer la fiesta de su Santo Patrono. Entre los actos habidos figuraron las competiciones deportivas. Los equipos contendientes tuvieron el apoyo de sus simpatizantes, como puede apreciarse en la foto

(Información en la página dos)



Se prevé la formación de un Gobierno derechista en Grecia

ATENAS, 7.— Los resultados oficiales anunciados a última hora de la noche, cuando falta por realizarse el escrutinio de 510 colegios electorales, de un total de 4.015, son los siguientes:

- Partido Popular (Tsaldaris, derecha), 263.320 votos.
- Unión Nacional Política (Plastiras, centro izquierda), 250.074.
- Partido liberal (Venizelos, centro), 240.422.
- Socialdemócratas (Papandreu, centro izquierda), 154.291.
- Frente Democrático (Sofanopulos, izquierda moderada), 151.783.
- Frente Independiente (Manladakis, derecha), 109.313.
- Unión Nacional (Kanellopulos, centro), 76.613.
- Partido Nacional (Napoleón Zervas, derecha), 42.924.
- Nuevos monárquicos (Markzines, derecha), 23.305.

La mayor parte de los observadores políticos creen que Plastiras y Venizelos formarán un nuevo gobierno de coalición, pero también se señala la posibilidad de un gobierno, más de-

Auriol, recibido en Londres por la real familia

Jorge VI condecoró al Presidente francés con la Orden del Baño

PARIS, 7.— El Presidente de la República francesa y la señora de Auriol han salido en tren de París con dirección a Calais, en la primera etapa de su viaje a Inglaterra. Efectuará una visita oficial, invitado por el Rey Jorge VI.—(EFE).

UNA MINA EN EL ESTRECHO
DUNQUERQUE, 7.— Una mina ha sido encontrada en el Canal de la Mancha en el trayecto que han de recorrer por mar el Presidente Auriol y su esposa en su viaje a Inglaterra. El peligro fué anunciado por Radio Ostende.

Según esta emisora, la mina se encontraba a ocho kilómetros de Dunquerque.—(EFE).

EN DOVER
DOVER, 7.—A las dos menos cinco ha llegado a Inglaterra el Presidente de la República francesa, Auriol, a bordo del "Abromanchs". Le acompaña su esposa y varios ministros. El acorazado inglés "Vanguard" disparó 21 cañonazos en su honor.—(EFE).

LLEGADA A LONDRES

LONDRES, 7.— El Presidente Auriol y su séquito han llegado a Londres a las 15'58 (hora española). El Jefe del Estado francés saltó al andén de la Estación Victoria apenas se detuvo el convoy.

Inmediatamente se dirigieron a su encuentro el Monarca británico, que vestía uniforme de Almirante, y la Reina Isabel, seguidos por la Princesa heredera. Después de estrechar cariñosamente las manos de los Soboranos, como puede apreciarse en la foto

(CONTINUA EN SEGUNDA)



VICENT AURIOL

Churchill solicita una reforma electoral

LONDRES, 7. (Urgente).— En su anunciada intervención en los Comunes, la primera que tiene el nuevo Parlamento, Winston Churchill ha pedido la formación de una comisión parlamentaria para estudiar "toda la cuestión de la reforma electoral". Churchill ha señalado con ironía la "injusticia electoral" que en virtud de la cual los liberales no han obtenido con 2.000.000 de votos más que nueve escaños. "No creo—dijo el jefe conservador—que esta sea cuestión que podamos dejar de lado o permitir descansar sin ocuparnos de ella. Por lo tanto hago la siguiente propuesta al Gobierno de S. M.: Que debemos crear una comisión que investigue toda la cuestión de la reforma electoral. No es probable que una comisión selecta de la Cámara de los Comunes se pierda entre los interminables argumentos y detalles de que está erizada la cuestión". "La situación electoral aún no ha sido examinada nunca a la luz de unas circunstancias como las presentes", había aclarado momentos antes Churchill, advirtiendo seguidamente a la Cámara que no debía dejar que la diminuta minoría de los liberales ejerciese en ella un control de equilibrio de poderes desproporcionado con su número.

En una breve contestación a Winston Churchill, el Lord-Presidente del Consejo, Herbert Morrison declaró inconstitucional y antiparlamentaria la creación, pedida por el jefe conservador, de una comisión parlamentaria para investigar la cuestión de la reforma electoral.

Clement Davies, jefe de la minoría parlamentaria liberal, ha indicado a los Comunes que su grupo no votará con los conservadores en la cuestión del nuevo aplazamiento, propugnado por Churchill, de la aplicación de la ley de nacionalización de la industria siderúrgica.

"Desde luego—añadió—me opongo energicamente a la nacionalización de la industria siderúrgica y a los demás proyectos nacionalizadores". —(EFE).

nacional del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, las insignias de la Encomienda de la Orden de Cisneros, adquiridas por los funcionarios sindicales que trabajan a sus órdenes. En el mismo acto, celebrado en la Secretaría General, se impuso también al señor Nieto Antúñez las insignias de la Cruz del Mérito Agrícola.

Las insignias de la Orden de Cisneros y la Cruz del Mérito Agrícola, fueron impuestas a D. Luis Nieto Antúñez

MADRID, 7.—El ministro de Justicia y secretario general del Movimiento impuso en nombre de la Falange al camarada Luis Nieto Antúñez, jefe

LA CORUÑA *y sus noticias*

NUESTRA FE

SANTO DEL DÍA
San Juan de Dios, Confesor

El año 1494 nació Juan de Dios en Portugal. Su juventud era disipada, pero un día, oyendo un sermón del Beato Avila, su corazón se inflamó en amor de Dios. Fundó la Orden de los Hermanos Hospitalarios y levantó grandes hospitales en Granada, consagrándose por entero a curar los males del prójimo, corporales y espirituales. Un día se declaró un gran incendio en un hospital y se lanzó con tanto arrojo a través de las llamas, que salvó todas las vidas de los enfermos. Murió el año 1550. De rodillas, y con una cruz entre los brazos, entregó su alma a Dios. León XIII lo declaró Patrono de los enfermeros y enfermos.

CULTOS
PARROQUIA DE SANTO TOMAS
ASTOL.—Ejercicios espirituales para los jóvenes.—Ejercicios espirituales para las jóvenes de esta parroquia; son dirigidos por un Misionero Paúl. Horas: por la mañana, a las 8; por la tarde, a las 8'15.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO
SOLEMNE NOVENA A SAN JOSE
Comienza el día 11. Los cultos de la mañana a las ocho; por la tarde a las 7'30.

El domingo día 12, a las ocho de la noche es la primera plática de los Ejercicios espirituales. A ellos pueden asistir además de las Asociaciones de la Iglesia de Santo Domingo, cuantas personas deseen hacer ejercicios. Horario de las pláticas, 8'30 de la mañana, cinco de la tarde y ocho de la noche. Los dirige el P. Aniano Gutiérrez, O. P.

ROPERILLO DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN.—Mañana, jueves, 9 del corriente, tendrán su junta quincenal las socias activas de este Roperio, a las 12 y media de la mañana, en el local de costumbre (PP. Jesuitas, Fonseca, 8). Se agradecerá la asistencia.

Centros oficiales

GOBIERNO MILITAR
Para un asunto urgente que le interesa, se presentará en este Gobierno Militar, doña Angeles Pinjado Cueto, esposa del que fué Maestro Armero, don Alfredo Suárez Palomino, cuyo último domicilio en esta capital fué el de la calle de Ramón del Cueto número 43, piso 1.º, izquierda.

**Una madre puede soportarlo todo....
pero que nadie intente robarle a su hijo!**

BELINDA

HOY, en TEATRO COLON
6 - 8 - 11
AUTORIZADA MAYORES

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY
7'30 TARDE. 11 NOCHE

Locura de amor
de TAMAYO y BAUS
Interpretada por
LA FARANDULA
GRANDIOSO EXITO
BUTACA: Tarde, 12 pts. Noche, 8 pts.

CINE GOYA
HOY EXITO GRANDIOSO
Una rapsodia de canciones, sonrisas y amorfios.

Dos hermanas de Boston
Un argumento entretenido y enriquecido por las voces de Lauritz Melchior y Kathryn Grayson con June Allyson — 4, 6, 8, 11
Autorizada mayores

TELEFONOS DE
EL IDEAL GALLEGO
Administración: 1542
Redacción: 1177 y 1594

La fiesta de Santo Tomás

El Sindicato Español Universitario celebró ayer con toda solemnidad la fiesta de su Patrono Santo Tomás de Aquino.

Primeramente, se celebró a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, una misa rezada a la que concurrieron los directores de los centros docentes de la capital, profesores y alumnos de los mismos, así como numerosos fieles.

A mediodía hubo una comida de Hermandad en el Hogar del S. E. U. a la que asistieron gran número de alumnos, transcurriendo en un ambiente de gran cordialidad, y por la tarde, a las cuatro y media, se disputaron las pruebas finales de los primeros juegos universitarios locales de atletismo, que fueron presenciados por numerosas personas.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA
Entararon: "Romeu", con pasaje y carga general, de Santa Cruz de Tenerife. "Carlos Bertrand", con aceite, de Sevilla. "Tercio San Miguel", con cemento, de San Esteban de Pravia. Salió: "Romeu", con carga general, para Santander. Se esperan: "Magallanes", con pasaje y carga general, de La Habana y Nueva York; "El Cairo" que recogerá pasajeros para La Guayra y La Habana; y vapor "Zeus", con patatas.

MAREAS PARA HOY
Pleamares, a las 6'29 h. 4'03 m.; y a las 18'49 h. 3'95 m.
Bajamareas, a las 12'39 h. 0'52 m.

VIGO. 7.—Esta tarde recaló en el puerto el trasatlántico inglés "Alghland Princess", procedente de los puertos de América del Sur, con 38 pasajeros para Vigo, entre ellos cinco repatriados. En tránsito conducía 131 entre los que figuraban 11 marineros argentinos que se harán cargo, en Londres, de un nuevo buque para la Marina mercante de su país. A las seis de la tarde, el trasatlántico inglés prosiguió viaje a la capital inglesa.

Después de tomar 23 pasajeros y 240 toneladas de carga general, zarpó esta tarde rumbo a Canarias el vapor "Aragón".

Sociedad

NATALICIO. — La esposa del ingeniero naval don Jaime Bordiú, ella Glorita Obanza Miranda, ha dado a luz una niña, que hace el número tres de los hijos del distinguido matrimonio y es su segunda hembra. Con motivo del feliz alumbramiento reciben muchas enhorabuena los padres de la recién nacida y su abuela, la respetable dama doña Elena Miranda Santos, viuda de Obanza.

VIAJEROS.—Después de haber asistido a la boda de don Dalmiro de la Válgoma con la señorita Elena Quiroga, salieron para Madrid desde esta capital los marqueses de Villarreal de Alava y Casa Palacio, ella Sacramento Oriol; el maestra de Ronda, don Felipe de Salvador y de Solá y su esposa, y el agregado cultural español en París, don Mauricio Torrâ-Balari. —Se encuentra en La Coruña don José González Rodríguez.

—Regresaron de Madrid, después de haber asistido a la boda de su sobrino don Cristino Robles Florit con la señorita María Teresa Perea Rojo, el general don José Durán-Loriga Salgado y su esposa doña Carmen Robles Sanz.

SUCESOS

NIÑO LESIONADO AL CAERSE
En la Casa de Socorro del Hospital recó ibido ayer asistencia facultativa el niño de 6 años de edad, Manuel Vázquez Campelo, domiciliado en la calle de Santa Margarita letra F, segundo, que a consecuencia de una caída casual se produjo una contusión con hematoma en la región parietal izquierda y erosiones en la pierna del mismo lado. Su estado fué calificado de pronóstico leve y una vez curado pasó a su domicilio.

UNA CARTERA ENCONTRADA EN LA CALLE
En la Comisaría de Policía de esta capital se encuentra depositada una cartera con determinada cantidad de dinero encontrada en la vía pública y que se entregará a quien acredite ser su dueño.

Las artistas españolas se imponen en el mundo



AURORA BAUTISTA

Aurora Bautista ha recibido proposiciones de Méjico, ofreciéndole 2.800.000 pesetas por interpretar "La loca de la casa", de Galdós, y otra película aun sin título. La proposición es tentadora para la incomparable creadora de "Locura de amor", que va a repetir su triunfo en el personaje de Currita Albornoz de Pequeñeces.

En una semana en que lo español estuvo en el candelero de Londres, tanto en lo científico, como en lo deportivo y lo artístico, el triunfo más clamoroso y definitivo fué el logrado por la gran soprano catalana Victoria de los Angeles. Nuestra compatriota ha sido celebradísima por el público y la Prensa británicos.

La nueva reglamentación del trabajo en la Banca privada

MADRID, 7.—Aunque todavía no ha aparecido en el "Boletín Oficial del Estado" la nueva reglamentación del trabajo en la Banca privada, se conocen ya las nuevas mejoras. Los nuevos sueldos base, que regirán a partir del 1 de enero del año en curso serán los siguientes: sea, los de la antigua reglamentación, a los que se incorpora, con carácter permanente y definitivo, el 35 por ciento de plus de carestía de vida que se venía percibiendo con carácter transitorio y circunstancial, más una paga extraordinaria, computable también a los efectos de incremento de sueldo, y que fué la que en el año 1947 otorgaron las empresas de manera voluntaria y graciosa.

Este incremento tiene una importancia extraordinaria a los efectos pasivos, es decir, jubilaciones y fallecimientos, ya que hasta ahora las pensiones se establecían únicamente sobre el sueldo base, sin los incrementos anteriormente mencionados, los cuales ponen en condiciones mucho más favorables a las familias de estos empleados que con tanto celo colaboran en el servicio de las empresas.

Teniendo en cuenta la tendencia coyuntural de los índices medios, ponderados de la vida, el Ministerio ha acordado establecer un nuevo plus, en concepto de carestía de vida, del 17 por ciento sobre el sueldo base anteriormente concedido, que también se percibirá con efecto retroactivo a partir del 1 de enero del corriente año.—(CI-FRA).

AURIOL, en Londres

(CONTINUACION DE PRIMERA)
ranos, el Presidente se volvió hacia la Princesa Isabel, a la que dirigió unas palabras que fueron acogidas por la dama con energías a la vez que sonrientes señas de denegación. Seguidamente, una vez hubo bajado a tierra la señora de Aurioi y se hubieron cambiado saludos entre ésta y sus regios huéspedes, el grupo se encaminó al formado por destacadas personalidades británicas, entre ellas el primer Ministro Attlee, a las que el Rey presentó a los visitantes.

LA COMITIVA, HACIA PALACIO
LONDRES, 7.— Miles de londinenses se han situado en el trayecto comprendido entre la estación y el palacio de Buckingham, mientras el presidente francés, descubierta y visiblemente conmovido, iba junto al rey Jorge en la carroza real, que iba seguida de la magnífica Caballería de Palacio.

El presidente Aurioi descendió del vagón mientras la banda de la Guardia de Granaderos interpretaba la Marsellesa. El primer magistrado francés, precedió al monarca inglés en visitar la guardia, después de lo cual emprendieron el viaje en carroza descubierta hacia el Palacio de Buckingham. En un segundo coche iban la esposa del presidente francés y la reina Isabel. Al ponerse en marcha la comitiva la guardia montada de Palacio rodeó y escoltó los coches por las calles londinenses.—(EFE).

AURIOL, CONDECORADO
LONDRES, 7.—El rey Jorge VI de Inglaterra ha concedido al presidente de la República francesa, Vicente Aurioi, la Gran Cruz de la Orden del Baño, en la división civil. La concesión fué hecha al primer magistrado francés poco después de su llegada a Palacio, acompañado de los monarcas ingleses, en la visita oficial que Aurioi hace a Gran Bretaña.—(EFE).

CONVERSACIONES DIPLOMATICAS
LONDRES, 7.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman ha sido recibido por su colega británico, Ernest Bevin. Asistía a la reunión en calidad de asesores, Sir William Strang, subsecretario permanente; Sir Ivone Kirkpatrick, jefe del departamento de Alemania del Foreign Office y M. Doring, jefe del departamento de Extremo Oriente.

LA GAMA ESTILO LUIS XVI
LONDRES, 7.—El hombre que precede de la clase media francesa y que es jefe de la República burguesa de Francia, dormirá esta noche en un lecho que recuerda en todos sus detalles al último de los Borbones autócratas.

El presidente Vicente Aurioi y su esposa, ocuparán en el Palacio de Buckingham una coqueta cámara dorada estilo Luis XVI, precisamente el monarca a quien hicieron decapitar los mismos fundadores de la República francesa.—(EFE).

BANQUETE OFICIAL
LONDRES, 7.—El rey Jorge VI de Inglaterra y el presidente de la República francesa, Aurioi, han prometido esta noche, solemnemente, que sus países trabajarán "más vigorosa y tenazmente" en colaboración con otras naciones democráticas, para evitar otra guerra devastadora en el mundo. Ambos jefes de Estado brindaron durante un banquete oficial por la solidaridad entre Francia y Gran Bretaña, reafirmando el gran interés de los dos países por el mantenimiento de la paz mundial.

El banquete fué ofrecido por los reyes de Inglaterra, al final de la primera jornada de la visita oficial que el presidente francés y su esposa realizan a Inglaterra.—(EFE).

CARTELERA DE ESPECTACULOS

GRAN CINE CORUÑA
HOY, EXITO CLAMOROSO
DANNY KAYE
EL ASOMBRO DE BROOKLYN
No reirán las piedras porque no irán a verla.
4 - 6 - 8 - 11
(Autorizada mayores)

CINE MONELOS
ALICE FAYE, DANA ANDREWS, en
Angel o diablo
Una conmovedora comedia de la vida humana.
A las 6, 8'15 y 10'45
Tolerada menores
Mañana: BRINDIS A MANOLETE

CINE HERCULES
PIERRE BLANCHARD
en el apasionante drama
Un solo amor
A las 6, 8'15 y 10'45
Autorizada mayores
Mañana: TARZAN Y LAS AMAZONAS

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
PRIMER ESTRENO
Un espectáculo impresionante, una visión fantástica de lo que será el mundo cuando impera la bomba atómica.

Marte ataca a la Tierra
BUSTER GRABBE y JEAN ROGERS
(Tolerada menores)

SANTA MARGARITA
A las 6'15, 8'15 y 11
GRAN MIERCOLES FEMINA

Las rocas blancas de Dover
Autorizada mayores
Un programa monstruo
IRENE DUNNE—ALAN MARSHALL
Mañana: CAMINO DE SACRAMENTO

CINE AVENIDA
HOY, ULTIMO DIA
San Francisco
4 - 6 - 8 - 11
Autorizada mayores
SABADO, SENSACIONAL:
LA MALQUERIDA

SAVOY -- HOY
ULTIMO DIA
LA BELLA Y LA BESTIA
4, 6, 8, 11. Tolerada menores
MAÑANA, GRANDIOSO ESTRENO:
ALAS DE JUVENTUD
Tolerada menores

CINE FINISTERRE
POPULAR! 8'15, 8'15 y 11
La frontera de los diamantes
VICTOR MAC LAGLEN
(Autorizada mayores)

LEA, PROPAGUE Y ANUNCIESE EN **EL IDEAL GALLEGO**
Viernes, Estreno: 90 MINUTOS.

CINE ESPAÑA
A las 6'30, 8'30 y 11
Final de la serie
Rayo del Terror
Por el perro RIN TIN TIN
(Tolerada menores)
Mañana: EL CURA GAUCHO.

EDITORIAL El "caso francés"

En Francia se respira una atmósfera de latente guerra civil; "guerra sucia" la llaman algunos periódicos parisienses. El plan Thorez se halla en pleno desarrollo. Ya se sabe que en dicho plan tiene por finalidad impedir el desembarco y distribución de material bélico que, en cumplimiento de los acuerdos del Pacto del Atlántico, los Estados Unidos envían a varios países europeos.

Los comunistas quieren a todo trance impedir que Francia se halle en condiciones de repeler una posible agresión soviética. Y la mejor manera de lograrlo es arrojar al mar el material de guerra entregado por los norteamericanos. En algunos puertos ya se ha hecho así, sin que se haya podido evitar, y en otros la descarga ha sido realizada por fuerzas del Ejército. La batalla se halla en sus comienzos y su desarrollo presenta un cariz peligroso para la paz francesa. No se olvide que Moscú cuenta con eficaces quintas columnas que han recibido orden de proceder al sabotaje en las fábricas e impedir la descarga del material. Y del fanatismo con que los comunistas cumplen las consignas de sus amos no creemos que nadie abrigue la menor duda.

Después de todo, ¿cómo es posible alegar ignorancia acerca de los planes soviéticos y de la actitud de los comunistas franceses? Thorez es el organizador y director de esta nueva traición a Francia, y Thorez se sienta retador en el Parlamento disfrutando de los beneficios de la inmunidad. Thorez ha sido reiteradamente traidor a su patria; lo fué durante la guerra del catorce al desertar de las filas nacionales y en la del treinta y cinco al desertar de las filas mil novecientos treinta y nueve durante el tiempo en que la URSS machó del brazo de la Alemania nazi. Lo es nuevamente ante la posibilidad de que Francia se vea envuelta en una lucha contra Moscú. El lo ha dicho olicamente sin que nadie se haya creído en el caso de adoptar las medidas de seguridad que se hubieran adoptado en cualquier país medio dominado por la furia roja. En el caso de una lucha entre Francia y la URSS los trabajadores franceses estarán al lado de Rusia y facilitarán el camino para la "liberación" del país por las fuerzas soviéticas. Esto ha dicho y repetido Thorez y ahí está tan campante organizando esta nueva ofensiva contra la paz y la independencia de Francia.

El mayor peligro para el futuro de Francia reside precisamente en la inmunidad con que actúan los elementos revolucionarios al servicio de la URSS. Constituyen éstos un Estado dentro del Estado; un Estado comunista, fiel servidor de las consignas rojas, dentro de otro Estado sin aparente voluntad de imponer sus decisiones soberanas. No sabemos hasta cuando el Gobierno podrá resistir esta ofensiva continuada, este plan de resquebrajamiento de la autoridad y esta incesante sangría de riqueza que supone la pérdida de millones de jornadas de trabajo. Ni tampoco hasta donde pueden llegar las consecuencias de esta insipiente guerra civil. Naturalmente que no hemos de permitirnos la menor injerencia en los asuntos interiores franceses (como ellos lo han hecho, y gravemente, en los nuestros); sin embargo, es evidente que la situación actual de Francia no es un fenómeno exclusivamente interno, sino muy relacionado con la vida de todo el Continente. Cuando en las mismas lindes de nuestra casa (y así pensarán otros pueblos que se hallan en el mismo caso) vemos cómo se inicia un incendio es lógico que surja alguna inquietud. Y esto es lo que está sucediendo con el problema francés; que allí hay

Plan de industrialización de España en el bienio 1950-51

Abarca la agricultura, transportes, producciones básicas y transformaciones

MADRID, 7.—Este mediodía, el ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, ha recibido a los representantes de la Prensa, a los que ha explicado el desarrollo del plan de industrialización de España en el bienio 1950-51. Acompañaban al ministro el subsecretario del Departamento, el de la Marina mercante, director general de Industria, vicepresidente del Instituto Nacional de Industria, director del Instituto de Moneda Extranjera, director de Pesca, director de la Casa de la Moneda, y director general de Abastecimientos y Transportes.

El señor Suanzes fué explicando las diferentes fases del proceso de industrialización de España y manifestando que esta vez se señalaban las nuevas industrias y ampliaciones que entrarán en marcha en el bienio 1950-51, con el fin de no producir con la repetición de noticias idénticas, la desorientación en la opinión pública. El año que viene, podrá darse la situación de los años 51-52 y 53, con lo cual se podrá hacer un estudio del quinquenio, con planes más extensos. Toda esta labor, que ahora comienza a ser realidad, llegará a dar, en los años 1955 y 56 frutos esenciales de lo que se espera en el importantísimo proceso de industrialización de España. Añadió que el plan se ha ordenado encajando su clasificación del mismo modo que ahora se hace en los programas de industrialización internacionales.

Señaló las cuatro grandes directrices del programa que se está llevando a cabo, que son: las industrias relacionadas con la agricultura, transportes, producciones básicas y, por último, las de transformación.

A la vista de las diferentes industrias y sus fechas, de puesta en marcha, tanto de las nuevas como de las ampliaciones, fué detallando las de mayor importancia.

Después de examinar los mayores núcleos de concentración de nuevas industrias en Madrid, Valencia, Sevilla y Valladolid, manifestó que hay un triángulo cuyos vértices son: Escatron, Póntferrada y Puertollano; que constituyen zonas en las que la iniciativa oficial ha creado grandes núcleos de industria de gran envergadura. Se refirió al sacrificio de divisas que supone el programa de industrialización debido a la iniciativa oficial, aportando datos para demostrar que no ha significado, en modo alguno, freno para la expansión de las necesidades de la industria privada, ya que las importaciones de materias alimenticias, de

millones de agentes y soldados de Rusia dispuestos, si el momento llega, a dar la puñalada por la espalda al país que los vio nacer. Vecindad poco tranquilizadora, por cierto.

Creemos que el "caso francés" es algo más que una lucha interior. La gravedad de estos hechos reside en que responden a un plan general, de conjunto para toda Europa, bien estudiado en Moscú; un plan para cuya realización no se regatearán medios, de la índole o gravedad que fuere: desde las huelgas inexplicables hasta las eliminaciones particulares o en masa, pasando por los escándalos parlamentarios. Moscú quiere tener todo bien preparado para cuando crea llegado el instante de lanzar sus fuerzas al ataque general. O por lo menos intenta impedir que los pueblos bien organizados y armados dejen de ser fácil pasto para su voracidad. Del resultado de la batalla francesa dependen muchas cosas. Lo lamentable es que se haya dejado llegar a la situación actual, con lo fácil que hubiera sido impedirlo.

materias primas industriales y de maquinaria industrial, principalmente agrícolas, ha ido constantemente en aumento durante los últimos diez años que son los que, aproximadamente, viene teniendo vigencia el plan de industrialización.

Por último, el ministro respondió a diferentes preguntas que le hicieron los periodistas sobre proyectos de la industrialización, que se estaba desarrollando.

Terminó la entrevista dando lectura el señor Suanzes a un telegrama de nuestro agregado comercial en Londres, en el que se daba cuenta del incremento de las exportaciones españolas a la Gran Bretaña, que en el año 1945 fueron de 15 millones de libras esterlinas, pasaron en 1948 a los treinta millones y en 1949 ascendieron a 36 millones de libras.—(CIFRA).

INDICES DE PRODUCCION E INDUSTRIALES

MADRID, 7.—A continuación se relatan los nuevos índices de producción e industriales que forman parte de los programas del plan nacional de industrialización y que entrarán en servicio a lo largo del bienio 1950-51.

En la explotación de minas y de canteras figuran las siguientes investigaciones mineras que durante el bienio proseguirán con redoblada intensidad:

Carbones.—La empresa nacional "Adaro" realiza sondeos en Villaviciosa (Asturias), para reconocer la prolongación de la cuenca hullera "La Camocha" y en la zona carbonífera de Cuenca.

Hierro.—En la zona de Vizcaya, se investigan nuevos criaderos de mineral de hierro y se han cortado masas importantes de carbonatos.

Plomo.—La empresa nacional "Adaro" realiza sondeos en la zona de Linares para reconocer la continuación de los criaderos de mineral de plomo, siendo también de interés las labores de investigación en este mineral que efectúa "Minas de Almagrera S. A." en los yacimientos de "Sierra Almagrera".

oro.—La empresa nacional "Adaro" continúa intensamente las labores de investigación y reconocimiento en el "Cerro del Cinto" (minas de Radaloliar, Almería), donde se han cubierto 1.500.000 toneladas de rocas auríferas con ley explotable.

Petróleo.—Las investigaciones en busca de yacimientos petrolíferos se prosiguen en el valle de Zamanzas (Burgos) y Chiclana (Cádiz) y en la zona de Lar (Marruecos Español), donde se continuarán las explotaciones con sondeos profundos.

Extracción de carbón.—Nuevo pozo de extracción en Camocha (Gijón) con instalaciones previstas para una producción anual de 300.000 toneladas de hulla de la Minería Siderúrgica de Ponferrada.

Un lavadero de carbones en el Entrego (Oviedo) con capacidad de 100 toneladas, y otro en la sociedad metalúrgica Duro-Felguera.

Un lavadero de carbones con capacidad de 80 t.m. hulla en Siero (Oviedo), de Solvat y Compañía.

Puesta en servicio del nuevo cable de 8 kilómetros longitud, con capacidad de producción de 80 t.m. de producción; en 60.000 t.m. año antracitas, en Tgemor-Igunas (León), de la mina Dos Amigos.

Inauguración del ferrocarril minero Escatron-Samper de Calanda, de vía de ancho normal para la unión de la factoría con la Renfe, de la empresa nacional Calvo Sotelo (I. N. I.).

Puesta en marcha de la primera fase de la explotación de las minas de lignitos en la zona Arifio-Andorra, para producir hasta 150.000 t. año, como parte del programa total, que alcanzará una cifra superior a la de 1.200.000 t. año, de la misma empresa nacional "Calvo Sotelo".

Extracción de minerales metálicos.—En el año 1949 se ha realizado una corta profunda que puso al descubierto una masa de 35 millones de toneladas de mineral de hierro, en Alquífe (Granada) por la Compañía Andaluza de Minas, en 1950 se incrementará la explotación hasta alcanzar una producción de 500.000 t. anuales.

Planta de flotación que concentrará 500.000 t. anuales de minerales ferrocobrizos, en San Telmo-Almúster (Huelva) de la de San Telmo Ibérica Minera S. A. con producción de concentrados de cobre con un contenido de 1.000 t. por año de este metal.

La explotación del yacimiento de "La Florida" en Cabezón de la Sal (Santander). Se instala como complemento un lavadero de flotación para tratamiento diario de 100 t. de minerales de zinc y plomo, por la Real Compañía Asturiana de Minas. Producción anual 5.600 t. de concentrados de blenda con 55/58 por 100 de zinc y 800 t. de concentrados con 70 por 100 de plomo.

Iniciación de los trabajos en el túnel general de desagüe de la zona minera de Linares, por el Ministerio de Industria y Comercio que, arrancando de las proximidades de la estación de Baeza y con longitud aproximada de 6.500 m. deberá producir un sensible

incremento en la extracción de minerales de plomo.

Iniciada en 1949 la explotación del yacimiento "Monto de Azules" en la Unión (Murcia) por don Francisco Celdrán Cufies, se instala como complemento un lavadero de flotación para tratamiento de 300 t. diarias de minerales complejos de piritas, plomo y zinc. Producción anual: 18.000 t. de piritas de hierro.

Un lavadero de flotación en Mazarrón (Murcia), de Minerales No Férricos S. A. para tratamiento de 200 t. diarias de mineral de plomo. Producción: 1.800 t. anuales de concentrados de plomo.

Comienzo en Almería, por Minas de Almagrera S. A. (I. N. I. y Capital Privado) de las explotaciones del mineral de plomo por debajo del nivel de las aguas, una vez verificado el desagüe con las nuevas instalaciones.

Se iniciará en Sierra de Luján y Tablonos (Granada) por la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, la explotación de las calizas impregnadas de mineral de plomo de "Sierra Luján", instalándose en cable aéreo de 8 kms. de longitud para transporte de 200 t. por día de mineral de plomo en bruto, al lavadero de flotación sito en el poblado de Tablonos.

Lavadero de flotación para tratamiento de unas 150 t. diarias de mineral bruto de plomo. Producción: 2.000 toneladas anuales de concentrados de plomo.

(Continuará)

Recuerde

que en los cambios de estación la sangre se altera y produce estas enfermedades:

- ECZEMA
- GRANOS
- HERPES
- REUMA



C. S. 10.066

- VARICES
- ÚLCERAS
- VÉRTIGOS

Para combatirlos está indicado el Depurativo Richelet por sus excelentes efectos para desintoxicar el organismo, ayudando a eliminar por vía natural el ácido úrico que envenena la sangre. Además, las Sales Halógenas de Magnesio que contiene su fórmula, estimulan las funciones del hígado y de la nutrición, a cuyos efectos el paciente acusa un positivo aumento de las fuerzas y de la actividad.

Depurativo Richelet

INTEGRAL

EL PROXIMO DIA DEL PAPA

Por Mons. ZACARIAS DE VIZORRA Obispo Consiliario General de la Acción Católica

Se acerca la celebración de las tres fiestas primaverales que los fieles cristianos dedican en nuestra Patria a los tres Pastores de sus almas: al Papa, al Obispo y al Párroco.

Es la primera, en el tiempo y en la dignidad, la denominada "Día del Papa", que coincide con el aniversario de su Coronación, domingo 12 de marzo.

La manera de solemnizar esta festividad tiene tradición y modalidades propias en cada Diócesis, según lo dispuesto por cada Prelado; pero ciertos actos suelen ser comunes a todas ellas: 1.º, las misas debidamente solemnizadas, con numerosas comuniones ofrecidas por las intenciones de Su Santidad; 2.º, la predicación sobre las prerrogativas de que Dios ha dotado al Romano Pontífice, como Piedra Fundamental de la Iglesia, Pastor Universal de todos los fieles, Maestro infalible cuando enseña "ex cathedra", Legislador Supremo de la Iglesia y Lavero del Reino de los cielos; 3.º, un solemne "Te Deum", para agradecer a Dios la conservación de la preciosa vida del Padre Santo y los grandes favores que, por su intermedio, dispensa a la Iglesia y al mundo entero; 4.º, una recepción de homenaje al Papa, que, en la capital de la nación, suele tributársele en la persona de su Representante, el Excelentísimo Sr. Nuncio Apostólico, y, en no pocas capitales de Diócesis, y en la persona del Prelado. No faltan tampoco Diócesis y poblaciones en que se completa el homenaje con alguna conferencia o velada literaria.

Lo esencial es que se ore mucho por el Papa y por la Iglesia que él dirige serenamente, en estos tiempos de enormes dificultades y feroces persecuciones, que recuerdan las que sufrió San Pedro bajo la tiranía de Herodes y del Sanhedrín. Entonces, como escribe San Lucas, mientras estaba San Pedro cargado de doble cadena en la cárcel, "la Iglesia oraba por él a Dios sin interrupción" (Hechos, XII, 5). Y Dios oyó la oración de la Iglesia tan oportunamente que envió a un Ángel para sacarle de su prisión la noche anterior al día preciso en que Herodes tenía resuelto ejecutarle; y vió San Pedro maravillado que se le caían rotas sus dos cadenas y se le abrían solas las puertas de su prisión, para dejarle salvo entre los suyos.

Efectos parecidos puede obtener hoy día la oración ferviente de la Iglesia, para librar al Papa, no en su persona, sino en la de dignísimos príncipes de su Iglesia, y en la de innumerables ovejas de su grey, que yacen ahorrados en prisiones y checas espantosas, inmensamente más odiosas y diabólicas que las del rey Herodes.

Aunque todos los cristianos deben participar en estos filiales homenajes y fervientes oraciones por el Papa y la Iglesia, es evidente que deben distinguirse por su entusiasta colaboración los que forman parte del apostolado seglar de la Iglesia, al servicio especial y directo de sus Pastores, en las filas disciplinadas de la Acción Católica.

Esta será también una manera de agradecer a Su Santidad Pío XII su alentadora y oportunísima "Exhortación" de 25 de enero de este año, en pro de "las cuatro Asociaciones Fundamentales" de la Acción Católica y de los "Movimientos" especializados de la misma.

Este documento memorable de fecha tan reciente, al mismo tiempo que obliga nuestra gratitud, nos aconseja la "convicción" de darlo a conocer en las predicaciones, conferencias y veladas del Día del Papa, como una colaboración filial para la realización de la última consigna del mismo, formulada en él con estas categóricas palabras: "Creemos un deber de nuestro ministerio apostólico invitar una vez más con paterna insistencia al Clero con cura de almas, para que en todas las Parroquias, desde las perdidas en los campos y en las montañas, hasta las de los grandes centros urbanos, se establezcan las cuatro Asociaciones Fundamentales de la Acción Católica Italiana: la Juventud Masculina y Juventud Femenina, la Unión de los Hombres y la Unión de las Mujeres."

A este deseo nuestro añadimos otro: el de que no falten en ninguna Diócesis las Asociaciones Universitarias y los dos Movimientos de los Graduados y de los maestros. Fecundo tema para los oradores que quieran dar una orientación práctica a los sermones y conferencias de esta solemnidad.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 154, provisional

AVISO

Vapor "CAIRO", para La Guaira y La Habana SALIDA DE LA CORUÑA EL PROXIMO DIA 12 (DOMINGO). LO QUE SE COMUNICA A LOS SEÑORES PASAJEROS PARA SU CONOCIMIENTO. El Consignatario de la C. A. O. JOAQUIN FONTE NAYA

EMIGRANTES Sobre vuestras fincas rústicas al 3 % os facilita dinero los Créditos Agrícolas A. G. DE NUÑEZ, Gestoría legalmente autorizada, REAL, 55 - 1. - Teléfono 3957 PASAPORTES PASE FRONTERAS 250 plazas Auxiliares de Prisiones Sueldo: 10.500. Edad: de 21 a 30 años. Exámenes: junio próximo. Preparación intensiva oral y por correspondencia por funcionarios del Cuerpo, especializados en convocatorias anteriores. Abierta matrícula de 9 a 1 y de 4 a 9. Contestaciones adecuadas al programa. ACADEMIA LUX - Belén, 15 (Esquina a Fernando VI). MADRID

Nuestras Crónicas

Bélgica votará el próximo domingo sobre la vuelta de Leopoldo

Si el referéndum es favorable al Rey, resolverán las Cámaras y el propio monarca Un triunfo reducido complicaría todavía más el problema

CRONICA DE GINEBRA POR C. DELGADO OLIVARES

GINEBRA, 7.— (CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Por fin, el día 12 de este mes, el problema planteado en Bélgica de la vuelta o no al trono del Rey Leopoldo III, saldrá de su punto muerto. No quiere esto decir que ese día forzadamente haya de arreglarse dicho problema, pero, al menos, saldrá de su inmovilidad actual y entrará, quizá, en vías de solución. El domingo, día 12, el pueblo se manifestará mediante votación por la vuelta o no del Rey Leopoldo, por la reanudación o no de sus derechos constitucionales. Mas hay que tener presente que la votación popular no resolverá por sí misma el problema. El pueblo no decidirá; aconsejará simplemente. La resolución final vendrá de las Cámaras reunidas y del propio Rey Leopoldo. Es decir, si los votos favorables al Rey son menos del cincuenta y cinco por ciento, entonces el problema quedará resuelto, puesto que el propio interesado ha dado a entender que en este caso renunciaría al trono. Si los votos favorables son más del sesenta y seis por ciento, entonces también habría fácil solución, puesto que ni los socialistas más rabiosamente enemigos del monarca se atreverían, quizá, a oponerse a su vuelta, pero ¿qué ocurrirá si el Rey obtiene una votación entre el cincuenta y cinco y el sesenta y seis por ciento y, sobre todo, si en esa votación las provincias valonas votan en mayoría en contra? Esa es la cuestión, es decir, esa es la posible complicación suplementaria.

DESENVOLVIMIENTO DE LA CUESTION

El desenvolvimiento de la cuestión hasta llegar a la votación proyectada ha sido la siguiente: El 27 de agosto del año pasado, el diputado Stroye planteó en las Cámaras la posibilidad de la votación popular. El 27 de noviembre fué aceptada por el Senado; el 10 de enero comenzó su discusión en la Cámara de Diputados; eran favorables a la consulta popular los social-cristianos, mas la oposición socialista se desenadenó violentamente. En un principio, amenazaba con la huelga general y la revuelta, pero, al fin, cedió. El debate final duró 78 horas, las gargantas enrojecidas no tenían fuerza para más.

En el Senado la aceptaron fácilmente porque el partido social cristiano tiene allí mayoría absoluta; la mayoría de la Cámara de los Diputados se ha obtenido con los votos social cristianos, los de la derecha y los liberales, de Flandes, y los de los ministros liberales. En total, 117 votos. Han votado en contra los diputados liberales valones, los socialistas y los comunistas. En total, 92.

POSIBLE VOTACION FAVORABLE A LEOPOLDO EN LAS CAMARAS

O sea, que en las Cámaras reunidas casi seguramente, se impondrían los

CONSULTORIO - UROLOGICO

del Dr. J. SANCHEZ Y SANCHEZ Ex-Médico interno de la Casa Salud Valdeocilla (Santander) Especialista en Medicina y Cirugía de las enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata San Andrés, 166-2.º - La Coruña Teléfono 4365

votos favorables a Leopoldo. No obstante, para ser exactos, hay que tener presente que los diputados liberales que han votado a favor de la consulta popular, han manifestado que ello ni afirma ni niega su posición ante el problema del regreso del rey. Por consiguiente, lo importante y decisivo será la votación popular. Sobre ella creo que pueden hacerse las siguientes afirmaciones generales: En las provincias flamencas votarán todos los católicos, muchos liberales e incluso algunos socialistas por la vuelta del monarca. Parece indudable que, con razón o sin ella, en Leopoldo III se personifica el movimiento cultural flamenco. Los enemigos del monarca le acusan de ser el hombre deseado por los flamencos activistas que en la primera y en la segunda guerras mundiales colaboraron con los alemanes. No hace falta decir que la acusación es completamente gratuita. Leopoldo III podrá simpatizar o no con la cultura flamencas de su país, pero su actitud respecto a los alemanes y, en general, a las incertidumbres de la guerra, ha sido totalmente digna y patriótica.

En las provincias valonas, las posibilidades del rey son mucho menores. Incluso se espera que no todos los electores que habitualmente votan por los social cristianos, se opongan a la vuelta del monarca.

LOS LIBERALES MAS FUERTES EN VALONIA QUE EN FLANDES

El partido liberal en Valonia es mucho más fuerte que en Flandes, y se cree que allí pocos liberales votarán por Leopoldo III. Los socialistas valones votarán en contra casi unánimemente, pues ya es conocida su posición religiosa fundamentalmente anticatólica, así como el acendrado catolicismo tanto del rey como de su esposa. Los comunistas, naturalmente, se pronunciarán en contra.

Esto se ofrece bastante claro, pero para un pronóstico, hay que tener en cuenta lo dicho, pero también los "sin partido" que tanto abundan en Flandes, en Valonia y en Bruselas, geográficamente en Flandes y lingüísticamente en Valonia. Es decir, se trata de un problema político y sentimental a la vez. Se puede ser de un partido o de otro y personalmente tener o no simpatía por el rey Leopoldo. A nuestra llegada a Bruselas nos damos cuenta de que el problema apasiona a la muchedumbre. Percibir algunos matices de esta pasión es lo que pretendemos conseguir en estos días de gran agitación en Bruselas.

SUBMARINO accionado por energía atómica

Lo están construyendo en Estados Unidos

PITTSBURGO, 7.— Por primera vez, la "Westinghouse Electric Corporation" admite que está construyendo un submarino accionado por energía atómica.

El tema ha sido objeto de numerosas conjeturas durante varios meses. Se dice que el submarino está construido en un aeropuerto cerca de Pittsburgo. —(EFE).

WASHINGTON, 7.— La aviación norteamericana revela que se estudian los planes para reemplazar los bombarderos de largo alcance B-30 por Boeing B-52 a reacción.

Se estudia, asimismo, la posibilidad de aumentar la velocidad y altitud de vuelo de los B-36 para emplearlos como bombarderos atómicos. —(EFE).

La peregrinación norteamericana, presidida por el Cardenal Spellman, llegará el domingo a Barcelona

El Prelado yanqui visitará la Santa Cueva de Manresa y el Monasterio de Montserrat

BARCELONA, 7.— Se confirma que el domingo próximo llegará, por vía marítima, la peregrinación que preside el Cardenal Arzobispo de Nueva York. Monseñor Spellman, permanecerá en Barcelona, para trasladarse a la Santa Cueva de Manresa donde el glorioso San Ignacia, hace más de cuatro siglos y medio escribió su famoso libro de Ejercicios Espirituales.

El Cardenal Spellman visitará también el Monasterio de Montserrat, y en la villa de Esparraguera, presentará algunos cuadros del famoso drama sacro "La Pasión", que allí se interpreta todos los años por la época cuaresmal, desde hace más de dos siglos. —(CIFRA).

En Madrid se vende El Ideal Gallego En el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

CONSTRUCTORES

El día del Minio se acaba "OLIPIN", cinco veces más barato, lo supera

Oxidos amarillo Gran "JURAIQUE", y el super-rojo "GLORIA" que por su finura de molienda, sistema RAYMONT, su alto contenido en óxido férrico (90%), su color rojo brillante y su precio no tienen rival.

MINAS Y REFINERIAS EN ALMERIA

Delegación de "OLIPIN" para Galicia, en La Coruña Calle de Juan Flórez, 49.2.º - Teléfono 2490

Su hernia crece

y Vd. sufre por usar bragueros o vendajes standarizados que ponen en peligro su bienestar. Evítelo adquiriendo el Super modelo HERNIUS AUTOMÁTICO cómodo, preciso, único sin tirantes que llevará sin nunca notar. Bajo pres. fac. (G. G. S. 11.516).

VISITA EN LA CORUÑA

el viernes, día 10 del cte., de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. LA PRIETA, S. Andrés, 119. En SANTIAGO, el jueves, día 9 del cte., de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. CAAMAÑO, Franco, 44. En EL FERROL DEL CAUDILLO, el sábado, día 11 del cte., de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. QUINTANILLA, Gnral. Moia, 9.

GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS

Rambla de Cataluña, 34. BARCELONA.

HAY QUIEN AMPARÁNDOSE EN NUESTRO PRESTIGIO, IMITAN NUESTROS ANUNCIOS PARA CONFUNDIR AL PUBLICO.

Treinta millones y medio de dólares, cuantía de la ayuda americana a Portugal

Las primeras autorizaciones de compras, entregadas por la Administración del Plan Marshall al Gobierno lusitano

CRONICA DE LISBOA POR PEDRO CORREIA MARQUES

LISBOA, 7.— (CRONICA TELEFONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Portugal va a utilizar ahora en pleno la parte de la ayuda del plan Marshall que le corresponde. Ya es sabido que este país fué incluido desde el principio en el plan de cooperación económica, entre los países europeos; pero solamente solicitó la coparticipación en dicha ayuda al empezar el segundo año de aquella organización; o sea, a partir del mes de julio de 1949. Justificadas las necesidades de ese auxilio e indicada su utilización futura, se ha fijado en 31 millones y medio de dólares la cantidad reservada a Portugal en la primera distribución votada por el Parlamento americano a fin de permitir a los países europeos su abastecimiento en bienes procedentes de los Estados Unidos, y de una manera general a la llamada zona del dólar.

Poco después de conocerse esta decisión, y según las disposiciones generales del reglamento del plan, la comisión técnica de cooperación económica europea, organismo que trata de los asuntos relativos a la aplicación del plan Marshall, ha presentado a la misión americana especial en Lisboa una lista detallada de las mercancías

que por ahora Portugal desea adquirir y cuyo valor no puede exceder de la cantidad disponible para los primeros meses.

COMO FUNCIONARA LA AYUDA

Faltaba definir, por acuerdo de los Gobiernos americano y portugués, las modalidades en que debía basar el funcionamiento de la ayuda, y por este motivo, la ayuda no podrá ser inmediatamente utilizada. Los demás países que recibieron la ayuda americana desde el primer año del plan, habían pasado ya por todos estos trámites preliminares; pero Portugal tenía que cumplir estas formalidades. Firmados los acuerdos indispensables, hace pocos días fueron entregadas por la Administración del plan las primeras autorizaciones de compras en favor de Portugal. Estas autorizaciones se elevan a 4.660 dólares, que constituyen sólo una parte de una cantidad mayor que equivale a la tercera parte de la ayuda anual. De esta manera, ya le es posible a Portugal recibir mercancías del mercado americano sin gastos inmediatos de dólares, ya que éstos serán pagados a largo plazo y con un bajo interés.

LAS PRIMERAS MERCANCIAS

Los primeros 4.660 dólares serán repartidos entre mercancías de varias especies, como maquinaria diversa destinada a obras públicas; material para construcción de almacenes refrigerados para productos agrícolas, etc. También se reservan cantidades para la compra de productos petrolíferos refinados y para la adquisición de cereales panificables. Se esperan otras autorizaciones posteriores de compra que forman parte de la lista presentada y que se relacionan con proyectos industriales de gran envergadura. Dentro de poco tiempo llegarán las primeras mercancías al puerto de Lisboa, y en meses próximos, hasta el 31 de julio—del año fiscal americano y del segundo de aplicación del Plan Marshall—serán enviadas a Portugal todas las mercancías que este país ha solicitado, hasta agotar la totalidad de la ayuda concedida.

LETRAS

Uno de los más interesantes, amenos y fluidos ejemplares de "Letras" es el número 152, correspondiente al mes actual.

Todas las materias que puedan importar a los diversos miembros de una familia están tratados con acierto, eficiencia, cuidado literario o técnico—según el tema que se toque—y un simpático tono, equidistante de la trivialidad y de la fijeza.

Puede asegurarse que una asidua lectora de esta magnífica revista femenina española acusará en su agradable trato y en la exquisita manera de producirse, las fuentes en que adquiere el encanto y atractivo que la distingue.

Aquí puede parodiarse el conocido aforismo: "Dime con quien andas... etcétera". Sólo que transformándolo de esta manera: "Dime dónde te informas y te diré cómo procedes". Desde luego muy bien si es en "Letras", orgullo de nuestras letras.

Los alemanes asaltan una oficina inglesa de desmantelamiento

BROWICK, 7.—Unos 1.500 alemanes se amotinaron anoche y asaltaron la oficina británica de desmantelamiento, situada cerca de esta ciudad, intentando destruirla y destruyendo sus archivos. Resultaron heridos varios funcionarios británicos. Mesas, máquinas de escribir y teléfonos fueron arrojados por las ventanas. Tropas británicas acudieron al lugar del suceso. Pero cuando llegaron el motín había escallado. La policía alemana logró escorchar a cinco funcionarios británicos, sacándoles de la oficina. —(EFE).

Deportes

El Celta regresó a Vigo

También lo hizo Juanín, que quedó internado en un Sanatorio

VIGO, 7.—En el tren expreso de hoy ha regresado de Sevilla el equipo del Celta. Con él llegó también el jugador Juanín, que desde la estación fue conducido en una ambulancia a un sanatorio, en donde quedó internado hasta la total curación de la fractura de la pierna derecha que se produjo durante el partido Sevilla-Celta.

El Moto Club Coruña organiza una excursión a Vigo

Según nos informa la Directiva del Moto Club Coruña, esta sociedad organiza una excursión a Vigo, en la que tomarán parte cuantos asociados lo deseen, lo mismo se desplacen en motocicleta, que en automóvil.

Una paloma mensajera llegó a La Coruña

Ayer, llegó a nuestra capital una paloma mensajera. Penetró por una ventana en el domicilio del obrero Juan Fernández Barbeito, sito en la calle de Cartuchos número 35, primer piso, y en su pata derecha llevaba una pequeña metálica en la que iba grabado el número 3368.

Escuela Regional de Preparadores

CURSO 1949-50
Por haber sido omitidos en la lista publicada anteriormente, por causas a su voluntad, fueron incluidos en el curso que comenzará este curso, a las siete y media, en la Federación Gallega de Fútbol, los señores siguientes:

Requisitorias

DON MANUEL FILGUEIRA CESPEDES, Alférez de Infantería de Marina, procesado por el delito de hurto contra el Estado en la misma ELADIO SÁBIZ.



EN BARCELONA ASEGURAN QUE EIZAGUIRRE FICHARA POR LA REAL SOCIEDAD

BARCELONA, 7.—La revista local "Vida Deportiva" publica una información relativa al fichaje de algunos jugadores que quedarán libres al finalizar la presente temporada. Refiriéndose al guardameta internacional del Valencia, Ignacio Eizaguirre, afirma que será traspasado a la Real Sociedad, de San Sebastián. Las gestiones han sido iniciadas precisamente por el mismo jugador durante las vacaciones obligadas a que le tiene sometido el Valencia. El contrato, según el referido semanario deportivo, tendrá una duración de cuatro años, y la Real Sociedad abonará por la ficha un millón doscientas mil pesetas, que percibirá Eizaguirre a razón de trescientas mil pesetas anuales, aparte de los sueldos, primas y otros emolumentos. —(ALFIL).

ESTAN DE ENHORABUENA LOS ARBITROS QUE ACTUEN EN MALAGA Y MADRID

MADRID, 7.—En Málaga ya se ha puesto en práctica un nuevo sistema de almohadillas, que merced a un mecanismo especial, quedan sujetas al asiento de los campos de fútbol, evitando con ello, que puedan lanzarse contra árbitros y jugadores.

SE PROYECTA LA CELEBRACION EN ABRIL DE UN TORNEO INTERNACIONAL DE FUTBOL EN BARCELONA

BARCELONA, 7.—La Federación Catalana de Fútbol intensifica sus gestiones para llevar a cabo un torneo internacional de fútbol, que tendrá lugar en el campo de Las Corts, aprovechando la visita a España del equipo chileno de primera división Universidad Católica.

La Federación montará la competición, de llevarse a cabo, aprovechando también la oferta del Sarrebrücken, excelente equipo que acaba de empatar con el Newells Old Boys. Una selección catalana, formada por los mejores elementos disponibles, sería el tercer equipo participante en el torneo, que se desarrollaría los días 8, 9 y 10 de abril. El torneo está organizado a beneficio de la Obra Asistencial de la Asociación de la Prensa de Barcelona.

NUEVO TRIUNFO DE MASSIP EN EL CAIRO

EL CAIRO, 7.—En la segunda vuelta del campeonato individual masculino, Pedro Massip (España) ganó a Hevaldo Weiss (Argentina), por 6-1 y 6-3. —(ALFIL).

LOS SEMIFINALISTAS DE LA COPA INGLESA

LONDRES, 7.—Se ha efectuado hoy el sorteo de los partidos de la semifinal de la Copa de Inglaterra, que arrojó el siguiente resultado: Chelsea contra Arsenal; Everton contra Liverpool.

El primer partido se jugará el día 18 del actual, en Londres, en el campo del Tottenham; y el segundo, una semana después, el día 25, en Manchester.

Los desempates se jugarán el miércoles siguiente.

Pero el gerente del hipódromo de Liverpool ha elevado una instancia a la Federación Inglesa de Fútbol a fin de que cambie la fecha de la semifinal entre el Liverpool y el Everton, ya que el día 25 coincide con la gran carrera del Grand National. Propone el día 18 en vez del 25. —(ALFIL).

EL CAMPEON EUROPEO DE LOS LIGEROS DERROTA POR K. O. A RUIZ

BOLONIA, 7.—El campeón europeo de los pesos ligeros, Roberto Proitti, ha vencido al púgil español Ruiz, por fuera de combate en el segundo asalto. —(ALFIL).

Tenis de mesa

MAÑANA SE DISPUTARAN LAS FINALES DEL CAMPEONATO PROVINCIAL

Mañana día 9, a las siete de la tarde, se celebrará en el gimnasio del Hogar del Frente de Juventudes las finales de los campeonatos provinciales de tenis de mesa.

Por equipos jugarán La Espina, del Frente de Juventudes y los Tomasinos. Por parejas se enfrentarán Díaz y Cedillo contra José y Manuel Calvo, y la final de individuales la disputarán Fernando Díaz contra César Cedillo. El primero campeón actual y el segundo subcampeón, aunque dada la igualdad de fuerzas no nos extrañaría un cambio de títulos.

Se han recibido valiosos trofeos de las primeras autoridades y sociedades coruñesas que serán expuestos en un céntrico establecimiento.

La Federación designó los siguientes árbitros para las finales: de equipos, José Calvo; de dobles, Emilio Quesada, y de individuales, José Luis de la Torre.

Campeonatos Escolares

LOS MARISTAS SE PROCLAMAN CAMPEONES EN FUTBOL, AL VENCER AL COLEGIO DEQUIDT POR 3-1

Ante numerosa concurrencia se celebró ayer tarde en el Estadio el partido de fútbol entre el equipo de los Maristas y el del C. Dequidt.

Desde los primeros minutos se vio que el equipo de los Maristas, mucho mejor preparados físicamente y con más "conjunto" que sus rivales, serían los vencedores de este decisivo partido.

A los ocho minutos Suárez, logra el primer tanto al rematar un balón devuelto por el larguero.

A los 13, sobreviene el empate mediante un tiro raso de Del Pozo.

Con empate a uno terminó el primer tiempo.

Cuando iban transcurridos cuatro minutos de la segunda parte, el extremo derecho de los Maristas Roig, tras una brillante jugada logra el segundo para los suyos.

Faltando cuatro minutos para terminar, el árbitro señala un golpe directo contra Dequidt que Benjamín lleva a las mallas de un tiro raso pe-

DE AQUI Y DE ALLÁ

RECUPERAN UN DIAMANTE DE LA BEGUN

PARIS, 7.—Ha sido recuperado—según anuncia la Policía—el diamante "Marquise", valorado en 540.000 dólares, una de las más hermosas joyas robadas a la Begún, esposa del Aga Khan, en agosto pasado. —(EFE).

gado al lateral derecho, y consiguiendo un gol de bellísima factura.

Se caracterizó el partido por un gran dominio de los Maristas que poseen un gran conjunto en contraposición a los del C. Dequidt que jugaron deshilvanadamente.

Los equipos alinearon así: Maristas: Raso; Ibañez, Valladares, Borrás; Quintas, Benjamín, Roig, Dorrego, Suárez, Miranda y de la Rosa.

Dequidt: Alonso; Prieto, Gilberto, Cordal; Manrique, Patiño; Gómez Creo, Patiño, Del Pozo y Molina.

En el segundo tiempo Fernando sustituyó a Cordal y Cholo a Molina, en el equipo del C. Dequidt y Tone, hubo de sustituir a Raso, por lesión de éste, en los Maristas.

Arbitró sin mayores dificultades por lo sencillo y correcto del partido el colegiado señor García.



Equipo de futbol de los Maristas, clasificado campeón provincial del Campeonato Nacional Escolar

Jeroglífico número 1.098

NOTA 500

Creo que los rótulos salieron bien
Solución al jeroglífico núm. 1.097
Falta una letra para terminar.

Cultura Nacional

CONSEJO PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL DE LA CORUÑA.—COMISION PERMANENTE

Esta Comisión, en sesión celebrada en el día 4 del actual, ha acordado verificar los siguientes nombramientos de maestros:

Don Camilo Velga Fernández, propietario provisional de Outeiro-Sisamo, Carballo; don Eusebio Martínez Parapar, sustituto de Cariño núm. 1, Ortigueira; don Juan Bañado Camino, sustituto temporal por tres meses de Ferreiros, El Pino; doña Rosario Fontao Aldrey, interina de Santiago-San Antonio; doña Eloisa González Taboada, interina de Arabejo, Bujan; doña María del Socorro Solera Barros, sustituta temporal por tres meses de El Ferrol del Caudillo-Centro; y doña Jesús Campo López, sustituta de Puente Ulla, Vedra.

La Coruña, 6 de marzo de 1950.
El Secretario, J. Sieira Bustelo

Wamba

Tiene el honor de presentar para el verano de 1950 un nuevo modelo

que es efectivamente un RECORD de presentación y calidad como todos los productos

PIRELLI

La elegante y moderna línea del nuevo modelo podrán admirarla a partir del día 15 próximo en todos los cines de España

Wamba

para PLAYA · CAMPO · SPORT

SANTIAGO PONTEVEDRA

En Santiago se celebró brillantemente la festividad del Patrono de los estudiantes

EL PATRONO DE LOS ESTUDIANTES

SANTIAGO, 7.— El Seminario Conciliar ha festejado hoy con actos religiosos la festividad de Santo Tomás de Aquino.

A las ocho y media, en la iglesia de San Martín Pinario, hubo una misa de Comunión, con plática a cargo del rector, doctor Capón Fernández.

A las once fue la misa solemne. El Prelado, doctor Quiroga Palacios, se asoció a los actos y asistió a una comida íntima con los profesores y alumnos de este Centro.

También la Universidad y el SEU festejaron el día de Santo Tomás de Aquino de manera destacada. A las once y media, en la iglesia de la Compañía, en la solemne misa, hizo el panegírico de Santo Tomás de Aquino el canónigo don Benito Espiño Arceo.

Asistió el Prelado, el Claustro de profesores, el gobernador civil de la provincia, la representación de profesores y alumnos de la Escuela Naval Militar de Marín y las comisiones oficiales de la ciudad.

A la una de la tarde, en la Plaza de los Literarios, repleta de público, a cargo de los estudiantes fue el festival humorístico de la Pantomima y la Pírcota, muy ingenioso, que hizo reír ampliamente a la concurrencia.

En el Hogar del SEU, a las dos y media, ha tenido lugar el almuerzo de confraternización, de profesores, autoridades y universitarios.

En el campo de deportes de la Residencia de Estudiantes, a partir de las cinco de la tarde, se disputaron las finales de las competiciones deportivas, de universitarios.

Por la noche, en función de gala, en el Principal, el TEU puso en escena, pleno de acierto, la comedia "Nuestra Ciudad".

La Tuna dió de madrugada las clásicas serenatas.

En suma: que la festividad de Santo Tomás de Aquino se festejó con gran brillantez en Santiago, cooperando al ambiente festivo el tiempo primaveral que disfrutamos.

EL JEFE NACIONAL DEL SEU LLEGA EL DÍA 9

Según noticias que se tienen procedentes de Madrid, el día 9 del actual llegará a esta ciudad el Sr. del Moral, jefe nacional del SEU, el cual será invitado a pronunciarse una conferencia en la Universidad.

EL CONGRESO DE PEDIATRIA

Mañana, día 8, dará una conferencia extraordinaria en el Congreso de Pediatría y Puericultura, el eminente cirujano don Alejandro Velasco Zimbrón, ilustrándola con una película. El acto tendrá lugar en la Facultad de Medicina a las siete de la tarde.

El día 9 disertarán los profesores Novo-González y Suárez, a las diez de la mañana y a las siete de la tarde, respectivamente.

EL PROFESOR BOSCH MARIN

Regresó a Madrid el profesor Bosch Marin, que inauguró con magistral conferencia el Curso de Pediatría.

Le acompaña don Emilio Salazar González, director gerente de los Laboratorios Madariaga, de 25 mil pesetas a la Clínica de Pediatría de nuestra Universidad.

ORADOR SAGRADO

Aceptó el encargo de predicar en la novena de los Dolores, en la iglesia de San Miguel, que comienza el día 22, el Padre Carballo, Paulí.

DONACION DE UN APARATO DE RADIO

El vecino de esta ciudad don Juan Portela Seijo hizo donación de un aparato de radio a los enfermos del Gran Hospital.

ESTE AÑO HABRA PROCESION DEL SANTO ENCUENTRO

La prestigiosa Cofradía de los Dolores, en el deseo de prestigiar la Semana Santa santiaguesa, acordó tener este año la procesión del Santo Encuentro, tradicional ceremonia que tiene por marco la Plaza de los Literarios.

Una destacada personalidad santiaguesa aceptó el encargo de portar el estandarte de la Cofradía.

SACERDOTE RESTABLECIDO

Se encuentra totalmente restablecido de la dolencia que le aquejó, el sacerdote y destacado historiador don José Cousselo Bouzas.

LAS OBRAS DE PAVIMENTACION DE LA RUA DEL VILLAR

El Alcalde de la ciudad reunió en su despacho a los propietarios de inmuebles de la Rúa del Villar, los cuales se mostraron conformes con el proyecto de las obras de pavimentación de esta calle, que se hará con cargo a aportaciones económicas del Ayuntamiento y de contribuciones especiales.

EL ARQUITECTO SEÑOR PRIETO BANCES

Mañana es esperado en Santiago el arquitecto del Estado señor Prieto Bances, el cual recibió el encargo del Ayuntamiento para redactar el proyecto de las obras de pavimentación de la Plaza de España (Hospital).

CONFERENCIA DEL CAPITAN DE CORBETA SEÑOR PERAL

Mañana a la una de la tarde el capitán de corbeta y profesor de la Escuela Naval Militar de Marín don José X. Peral dará una conferencia en el aula número cuatro de la Facultad de Derecho sobre el tema "Submarinos; su evolución y posibilidades".

CONCIERTO DEL PIANISTA MONCHO GASTROMIL

En honor a la representación de la Escuela Naval Militar de Marín, huésped de honor de la Universidad, el escolar Moncho Gastromil Venturiera, ejecutará mañana a las 8 de la noche en la Residencia de Estudiantes, un recital de piano.

TRASLADO DE UNA FUENTE

La fuente que tantos años llevaba en el campo de la Estrella está siendo desmontada para tener nuevo emplazamiento en el lugar en que estuvo la estatua del Prelado Figueroa.

OPOSICIONES EN FARMACIA

El día 17 del actual tendrán lugar en la Facultad de Farmacia las oposiciones a la plaza de profesor adjunto de la cátedra de Bioquímica.

NOVENA A JESUS NAZARENO

El día 11 del actual darán comienzo en la iglesia de San Miguel los cultos de la novena a Jesús Nazareno.

NUEVO ABOGADO-PROCURADOR

Juró el cargo de abogado-procurador en este juzgado, el prestigioso santiaguese don Carlos Fernández Rial, al que felicitamos.

SENTENCIAS

PONTEVEDRA, 7.— La Audiencia Provincial absolvió a Manuel Gil Alonso y a su esposa Carmen Maceira López, procesados en Tuy, por haber sido acusados de delitos de injurias y calumnias, y condenó a multa de mil pesetas a Manuel Conde Villanueva, vecino de Silleda, por delito de robo. LA FESTIVIDAD DE SANTO TOMAS

Hoy se celebró la fiesta de Santo Tomás de Aquino en el Instituto Nacional de Enseñanza Media. Los actos comenzaron con una misa dedicada al Patrono de los estudiantes, en la capilla del centro. En el paraninfo del mismo se llevó a cabo una velada teatral muy entretenida, que terminó con la representación de la obra "El milagro de la Virgen". También actuaron las rondallas del Instituto y los coros de danzas y bailes regionales del mismo, resultando todo ello una fiesta muy brillante. En el campo de deportes del Frente de Juventudes hubo pruebas de baloncesto entre equipos de los colegios Labor y Mezquita, ambos de Vigo.

PARA LA SEMANA SANTA

Inició sus reuniones, encaminadas a preparar las solemnidades de la Semana Santa, la Junta coordinadora de las mismas. Se trataron diversos asuntos relacionados con las expresadas solemnidades y se dió cuenta de que el Ayuntamiento había contribuido con tres mil pesetas a la suscripción iniciada para la adquisición del "Paso" de la entrada de Jesucristo en Jerusalén, y que ha de ser estrenado en la mañana del Domingo de Ramos.

DEL MUNICIPIO

La Permanente Municipal, en sesión celebrada ayer despachó numerosos asuntos de trámite, entre los que figuran la realización de obras del muro de cierre del cementerio de la capital.

DETENCION

Ha sido detenida la vecina de Caldas de Reyes, Amalia Gamallo, acusada de haber provocado un aborto a una convecina.

PLAZA A CONCURSO

La Caja de Ahorros anuncia oposiciones para cubrir cuatro plazas de aspirantes administrativos.

VACANTES DE JUECES

Se anuncia la provisión de vacantes de juez de paz sustituto, en Golada, y de juez comarcal sustituto en Salvatierra de Miño y Puentearas.

NOMBRAMIENTOS DE MAESTROS

En la sesión celebrada por la Comisión Permanente de Educación Primaria se hicieron los nombramientos siguientes: don Domingo Piñeiro Groba, en propiedad provisional, para la graduada de Moaña; doña Dolores Silva Ruibal, interina, para Tuy; doña Adriana Pastor Domingo, interina, para Rajó; doña Dolores Soliño Pinotos, interina, para Val-Lalín; doña Dolores Abilleira Blanco, interina, para Forcarey, y doña Carmen Pérez Rodríguez, para Edián-Golda; don Manuel Crego Rubín, sustituto, para Gesta-Lalín, y don Victor N. Trabazo, sustituto, para Lavadores.

VIGO

VIGO, 7.—Durante el pasado mes de febrero se subastaron en la Lonja del Berbés 3.271.637 kilos de pescado, por un valor de 16.388.049 pesetas.

Para conmemorar la festividad de Santo Tomás de Aquino los estudiantes de los Centros docentes celebraron diversos actos.

Hubo una misa solemne en la capilla del Instituto de Enseñanza Media y un acto académico en el paraninfo del citado Centro. También se celebró un partido de baloncesto femenino entre un equipo del Instituto y otro de la Escuela de Comercio, y otro de fútbol entre los equipos del Instituto y del Colegio de los Padres Jesuitas.

Hubo también una función teatral, en la que se representó un sainete original de una alumna de quinto curso, actuando seguidamente los Grupos de Coros y Danzas.

También se proyectaron varias películas cinematográficas.

MARIN

En los Presupuestos generales del Estado para el corriente año, ha sido fijada la subvención de 12.500 pesetas para el Colegio de la Inmaculada Concepción.

Después de pasar varios días en ésta, ha salido para Santiago el agregado naval en la Embajada española en Portugal, el capitán de Fragata, señor Guardia y P. del Pobil.

Para El Ferrol del Caudillo, salió el buque-escuela minador "Neptuno", de la flotilla de instrucción de la Escuela Naval Militar.

NEGREIRA

El día 4 del actual se celebró la Feria mensual de "Santa Comba", en este término municipal de Santa Comba, la que ha estado muy concurrida y abundante de todos los artículos; así como también de ganado vacuno, de cerda y cabrío, siendo los precios como en las ferias anteriores.

El día cinco se celebró también la Feria mensual de esta villa de Negreira, correspondiente al primer domingo de mes. La que estuvo también muy concurrida de artículos alimenticios; así como de ganado vacuno, cerda y cabrío, se hicieron muchas transacciones en general, oscilando los precios de los mercados anteriores.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
DOÑA VICENTA CASAS PIMENTEL
 VIUDA DE DON ALEJANDRO GUERRA
 QUE FALLECIO EL 8 DE MARZO DE 1948
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
 D. E. P.
 Sus hijos, Alejandro, América, Valentín y Milagros Guerra Casas; hija política, Filo Díaz Ramos; hermano, hermana política, nietos y demás familia,
 RUEGANLES la asistencia al acto fúnebre que por su eterno descanso tendrá lugar en la Iglesia parroquial de San Pedro de Présaras el día 10 del corriente mes de Mayo, y a las misas que se celebren durante el año en dicha parroquia el 10 de cada mes, por cuyo favor anticipan las gracias.
 PRESARAS, 1950.

EL SEÑOR
Don Emilio Balsa Bolaño
 QUE FALLECIO EL DIA 4 DEL ACTUAL
 Confortado con los Auxilios Espirituales
 D. E. P.
 SUS AMIGOS; LOS JEFES Y PERSONAL DE "BANCO PASTOR",
 AGRADECERAN a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia a las misas que por su eterno descanso serán aplicadas en la Iglesia Parroquial de San Nicolás el jueves, día 9, y el sábado, día 11, a las 9 y cuarto de la mañana, en el altar de la Santísima Virgen de los Dolores.

EL SEÑOR
D. Manuel García de la Fuente
 Auxiliar administrativo de la Fábrica de Armas
 FALLECIO EL DIA 5 DEL ACTUAL, A LOS 29 AÑOS DE EDAD
 Después de recibir los Santos Sacramentos
 D. E. P.
 Su apenada esposa Felisa Pumar Santiago; hija María Elena; madre María de la Fuente, viuda de García Anca; padres políticos José Pumar y Felisa Santiago; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, y demás familia,
 DAN las más expresivas gracias a cuantos se dignaron asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto verificado el día 6, y ruegan la asistencia al funeral que se celebrará mañana, día 9, a las diez horas, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor anticipan gracias.
 (Funeraria Santa Lucía).

EL SEÑOR
D. Manuel Iglesias Rial
 FALLECIO EN SU CASA DE ARCOS (MAZARICOS) A LOS 71 AÑOS
 Después de recibir todos los Auxilios Espirituales
 D. E. P.
 Su Director espiritual don Baldomero Siaba Castiñeira; hijos Ramona, Miguel, Francisco, Manuel y Dolores Iglesias del Río; hijos políticos Francisco Romero, Juana Pérez Alvite, Manuela Oreiro Lema, Manuel Alvite y Manuel Piñeiro; nietos, y demás parientes,
 RUEGAN a sus amistades que lo tengan presente en sus oraciones.

EL SEÑOR
Don Manuel Iglesias Rial
 JEFE DE LA CENTRAL DEL JALLAS, S. A.
 FALLECIO EL DIA 6 DEL CORRIENTE, A LAS 19'30 HORAS
 Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
 D. E. P.
 Los empleados de la Central Manuel Rodríguez, José Pérez, José Martínez, Jesús Ramos, José Ramos, y personal eventual,
 PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver.
 ARGOS—MAZARICOS, 7 de Marzo de 1950.

EL SEÑOR
D. Manuel Iglesias Rial
 Jefe de la Central de la Sociedad Anónima Electra del Jallas
 Falleció en su casa de Arcos (Mazaricos) a los 71 años de edad
 después de recibir todos los Auxilios Espirituales
 R. I. P.
 LA DIRECCION Y EMPLEADOS DE LA EMPRESA,
 RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
 7 de Marzo de 1950.

XIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Ignacio Cacharrón Méndez
 Que falleció en Villaiba (Lugo), el día 9 de Marzo de 1937
 D. E. P.
 Las misas que se celebren los días 10 y 11 a las 8'30 y el 12 a las 8'30, 11 y 12 en los PP. Franciscanos; el día 12 a las 12 y 1 en San Jorge, y el 11 a las 7 en los PP. Jesuitas, así como el novenario que dió principio el día 2 a las 9'30 en la Capilla de San Andrés, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
 SU FAMILIA,
 RUEGA a sus amistades se dignen asistir a alguna de dichas misas, favor por el cual les anticipan gracias

EL ILUSTRISIMO SEÑOR
D. Enrique Fraga Rodríguez
 CATEDRATICO JUBILADO
 Director Honorario de la Escuela Superior de Comercio
 FALLECIO EL 1.º DE MARZO DE 1950
 D. E. P.
 EL CLAUSTRO DE PROFESORES DE LA ESCUELA Y PERSONAL DE LA MISMA,
 RUEGAN a sus amigos y a los alumnos del Centro se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana jueves, día 9, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, agradeciéndoles la asistencia al mismo.

EL FERROL Caudillo

Discurso del Caudillo en Valladolid

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 7.—Se aprueba la entrega de mando del buque "Galicia" efectuada por el capitán de navío, don Alejandro Molinos, al jefe de igual empleo don Juan Fontán Lobé.

—Se nombra comandante del cañonero "Sarmiento de Gamboa", al capitán de fragata, don Enrique Polanco.

—Se nombra comandante del cañonero "Canalejas" al capitán de corbeta, don Luis Leal Leal.

—Se nombra comandante del minador "Eolo" al capitán de corbeta, don Prendes Estrada.

—Se nombra comandante del destructor "Velasco" al capitán de corbeta, don Pedro Martínez-Avil Bonañeta.

—Embarca en el cañonero "Hernán" el teniente de navío, don Joaquín Bettancourt Carvajal.

—Embarca en el cañonero "Amirante Miranda" el teniente de navío, don José Sáiz Párraga.

—Se nombra comandante del guardacostas "Alhucemas" al teniente de navío, don Luis de Blas Arantegui.

—Pasa destinado a la Escuadra el jefe de navío, don Julio Elías Meza.

—Se nombra comandante de la lancha "L. T. 27" al teniente de navío, don Feliciano Mayo Jaime.

—Se nombra jefe del detall y de los de la Escuela de Buzos, al jefe de navío, don Francisco Colón.

—Se nombra segundo comandante del buque hidrográfico "Juan de la Cosa" al teniente de navío, don Narciso de Donlebin y Braquehais.

—Pasa destinado a la Comandancia de Marina de Valencia el jefe de navío, don José Antonio Villar.

—Se nombra comandante de la berlinesa "K. 2" al alférez de navío, don Juan Landeas García.

—Pasa destinado a la Escuadra el jefe de navío, don Ubaldo Viniegra.

—Se nombra ayudante personal del jefe de los servicios de Intendencia, don Gerardo Fernández Pintado y Calvo.

—Se conceden dos meses de licencia por asuntos propios al teniente de navío, don Fernando de Iñiguez Sánchez.

—Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita Isabel Pérez-Barquero y Herrera al alférez de navío, don Rodrigo Morillo Yllardeñeiz.

—Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita María Trinidad Pedrayé Díaz al alférez de navío, don Tomás Valdeés Ibáñez.

REAL Y MILITAR ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al siguiente personal:

Teniente de navío, don Secundino Bercedo García; teniente coronel de Infantería de Marina, don Rodolfo de la Rubia Alcalde; teniente coronel de Armas Navales, don Jesús Carramolino y Barreda.

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SEMILARES

Se pone en conocimiento de todos los industriales encuadrados en este Sindicato pasen a retirar el vale que se despachará durante el mes en curso en horas de diez de la mañana a una de la tarde, toda vez que de no haberlo en este plazo se considerará que renuncian al mismo.

LUGO

LUGO, 7.—Conmemorando el día de Santo Tomás, Patrono de los estudiantes, hubo diversos actos organizados por los centros docentes de la capital. Los Institutos celebraron una misa solemne en la Iglesia de las MM. Agustinas, que fué oficiada por el M. I. señor don Gregorio Saavedra Ascariz, profesor de Religión del Instituto masculino, asistido por los también profesores señores López Rubín e Iglesias.

Durante la ceremonia actuó el coro del Instituto femenino. El panegirico del Santo estuvo a cargo del P. Prádo, S. J. Asistieron catedráticos, profesores y alumnos de ambos centros.

Por la tarde se celebraron entre los estudiantes diversas competiciones deportivas.

Se traspasa

Droguería en lo más céntrico de la población por no poder atenderla.

Razón: Pardo Bazán, 10-2.º, Izq.

(CONTINUACION DE PRIMERA)

órdenes, desde la cumbre de la administración y el empresario hasta el último de los obreros, han venido colaborando de una manera eficaz y con una fe renacida en estas grandes obras, que con tanto agrado vemos hoy funcionar, pero que encierran en sí grandes dificultades y múltiples facetas superadas, sobre todo en las condiciones en que la vida nacional e internacional se ha desenvuelto en estos últimos cinco años.

Entre estas satisfacciones destaca la que me ha producido el escuchar, tanto a los directores de estos centros industriales, como a los técnicos que aquí han venido a trabajar en el montaje de estas modernísimas instalaciones que han encontrado en todos los órdenes, desde nuestros técnicos al último de los obreros, una colaboración inteligente y efectiva, una ayuda sin descanso, un entusiasmo sin límites y una capacidad para adaptarse a las nuevas técnicas como muy pocos países del mundo son capaces de improvisar.

DE LA NADA SURGIERON ESTAS CONCEPCIONES INDUSTRIALES

Aj examinar la importancia que implica la aportación de estas fábricas a la economía, no hemos de olvidar —no me cansaré de repetirlo— cuál ha sido la base de partida, cómo se encontraba la España que recibimos, con sus almacenes vacíos, con su red ferroviaria destruida, con las áreas de nuestro tesoro en el despojo más completo, sin que una sola de aquellas célebres peluconas hubiera quedado en su lugar; con los campos abandonados y con los campesinos sin ganado. Y, sin embargo, habéis visto cómo de la nada han surgido estas grandes concepciones industriales, que han necesitado de varios millones de dólares y de divisas para poderse realizar. Es necesario volver los ojos a aquella zona roja, verdaderamente antiquada, en que una ingente circulación de monedas presentaba problemas económicos que muchos consideraban insuperables, problemas que a ningún país del mundo se le habían hasta entonces presentado; de haber ganado la guerra y tener que pagar las destrucciones y los gastos de los dos bandos. ¡Muy bien! ¡Muy bien!

NO RECIBIMOS LA HERENCIA A TITULO DE INVENTARIO

Sin embargo, nosotros, al enfrentarnos con aquella situación, no recibimos la herencia a título de inventario; pero, ¿es que podíamos desentendernos de aquella circulación sin que se derrumbase toda nuestra economía. Ni dejar de hacer honor a la firma de los compromisos de la nación española en el mundo, aunque nosotros no hubiésemos sido los que los hubiéramos contraído, dejando sin pagar los cientos de millones que la República adeudaba por su comercio? ¡Muy bien! ¡Muy bien!

No solamente era un deber que teníamos con aquellos que en el extranjero habían suministrado a España sus productos, sino que constituía una obligación moral de nuestro crédito. Y en esta tarea, portantos conceptos difícil, hemos jugado hasta la última peseta de aquellas cifras; mas no solamente pagamos los débitos atrasados del comercio, sino que hemos satisfecho también los contratos de nuestra guerra por los suministros durante ella, y aún más, hemos llegado a crear, al correr de estos años, una modesta reserva de divisas con las que poder atender a las situaciones de emergencia.

LIQUIDAMOS UN ESPINOSO ASUNTO

Y si esto fuera poco, también hemos liquidado un espinoso asunto que venía envenenando desde hacía veinteaños nuestras relaciones con Noruega, cual era el de la compañía telefónica nacional, que, por una interpretación distinta del contrato entre la parte española y la americana, desde que cayó la dictadura venía enervando las relaciones entre nuestros gobiernos, sin que las distintas situaciones que pasaron por el Poder en España lograsen resolverlo. Y en tal coyuntura abordamos el problema y lo resolvimos satisfactoriamente para ambas partes, liquidando los atrasos y obligaciones con la parte americana, que nos impuso un sacrificio de unos ochenta millones de dólares, ya satisfechos en sus cuatro quintas partes.

¿Puede pedirse más a una administración ni estar más justificados ante un país los sacrificios? Gracias a ellos hemos conseguido llegar a esta etapa, en la que, pese a las dos guerras que se sucedieron y a todas las dificultades acumuladas, la situación de la economía española se dibuja tan firme y próspera, como lo demuestran, entre otras muchas cosas, las cifras que voy a comentar: 3.826.840 eran los imponentes en nuestras cajas de ahorro Beneficia y del ahorro Postal en 1940, con un saldo medio por imponente de 1.016 pesetas, y en 1949, esas cifras se elevan a 6.993.632 imponentes y un saldo medio por imponente de 9.890 pesetas, lo que representa una ampliación del ahorro en un área casi doble de la anterior y una cifra media por imponente casi tres veces la de 1940, muestra eloquente de confianza en el futuro sin desentenderse de todas las dificultades y sin que en ningún momento los saldos hayan sido negativos. Mientras, otros países importantes, como Inglaterra, en el año 1949 el ahorro

registra un déficit alarmante entre impositivos y reintegros de 42 millones de libras, que podemos traducir en más de 2.500 millones de pesetas.

RESURGIMIENTO NACIONAL EN TODOS LOS SECTORES

Estos signos favorables del resurgimiento español se registran en todos los sectores destacando el de la sanidad, que ha hecho descender el índice de la mortandad española al nivel más bajo de su historia y al de los pueblos mejor calificados.

Entonces ¿por qué esa campaña externa y sistemática contra nuestra economía y situación, cuando incluso en etapas de postguerra y de cerco, hemos sabido levantarla y llevar a cabo muchas grandes obras, como las de estas empresas industriales que hoy inauguramos?

Lo que pudo hacerse entre dos guerras mundiales, sobran de medios y de facilidades, tuvimos que hacerlo nosotros en los momentos más difíciles de nuestra historia, sin que en ello se hubiera abandonado un solo minuto, pues, cuando todavía combatíamos en nuestra Cruzada, tronaba el cañón y se sentían los zarzapos en la propia carne, en Burgos se iniciaron los programas industriales que más tarde habían de convertir y transformar la economía española. ¿Qué esto nos tenía que costar trabajo, fatigas y sacrificios? ¿Es que, por acaso, puede conseguirse algo sin ellos? Sería candoroso el creer otra cosa o el pensar el que la felicidad pueda regarse y culpar al régimen de la falta de facilidades y de asistencia que pueda encontrar España en el exterior. ¡Pero es que trescientos años de historia no son bastantes a demostrarnos que jamás nos trataron de distinta mane-

ra? ¡Muy bien! ¡Muy bien! ¡Grandes aplausos!

MUCHOS NO QUIEREN NUESTRA EFICACIA

Lo que muchos no quieren es nuestra eficacia, el darle el puesto que le corresponde a una nación de historia como la española, negándole a los veintiocho millones de españoles el papel a que por su espiritualidad, su virilidad y su trabajo se han hecho acreedores. (Grandes aplausos).

Mas cada hora de asedio se ha convertido, por arte del Movimiento Nacional, en horas de esperanza. En ellas se ha demostrado nuestra vitalidad y ha llevado a los españoles de fuera de nuestras fronteras, que llevarán bastante más de un siglo sufriendo por la decadencia de España y esperando su resurrección, una muestra de que España vive. Y de ello son ejemplo seres como el señor Aredecherra, que hoy nos acompaña (al referirse a él y señalarle el Caudillo, el público le tributa una gran ovación), quien después de una vida laboriosa fuera de las fronteras, como un ejemplo para muchos, ha querido traer a la Patria una parte del fruto de su trabajo e imponerla a sus grandes empresas. A estas creaciones de la Patria, ha facilitado a la madre común en los momentos difíciles todo lo que se le puede dar, no solamente su vida, sino también sus medios (Grandes aplausos). Y no me queda más, sino recordar a todos que estas obras son obras de unidad, obras de fe y que si mantenemos la unidad de los españoles y la fe en los destinos de la Patria no hay objetivo ni aspiración, por grande que ésta sea, que, si es justa, no podamos lograrla. Mantengámosta siempre y gritemos juntos: ¡Arriba España!

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

VENEZUELA, Argentina, Uruguay y Chile. Informan rápidamente en "Hispanias". Torreiro, 6 y 8, primero, derecha.

ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas, Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24.

TRAMITACION Pasaportes Venezuela y demás países americanos. "Rodil", Sánchez Bregua, 11 pral.

EFICACES reemplazarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, en comendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 33.

VENEZUELA, Argentina, Uruguay, Brasil. Gestión documentos Pasaportes. Embarque inmediato. Gestoría América. Juana de Vega, 35.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

J. Larrea, Médico Cirujano, Especialista (Estómago, Hígado, Intestino) Rayos X. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7 en el Sanatorio Riazor. Servicio permanente. Avenida de La Habana, 6. Teléfono 4205.

"LA Hidráulica". Planos, Proyectos, Concesiones, Saltos de agua, Riegos. Electricidad. Fuente San Andrés, 19, primero.

ALHAJAS. Compra brillantes y objetos oro y plata. Hernández. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º.

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España, número 26. Teléfono 3087.

COMPRO monedas antiguas. Alhajas Brillantes. Objetos de arte. Paso a domicilio. Seoane. Estrada. San Andrés, 8.

Demandas

PRECISO muchacha joven, sabiendo bastante cocina, con informes. Marina, 17, bajo.

Ofertas

POR una cincuenta nada más, tendrá agua caliente para baño y cocina con Electrotermo "Eltón", el más rápido y económico que se conoce. Tomás Muñoz. Franja, 28 y 30.

PROFESIONALES publicidad, asunto oficial, muy interesante. Escribid referencias: Castiñeiras de Abajo, 7-1.º

Pérdidas

SE gratificará entreguen maleta y cesto extraviados recta de Caldas de Reyes, a Hermanos Cuiña. Silleda.

PERDIDA Cartilla Militar y Carnet identidad con otros documentos a nombre José Seoane Permu, expedidos en Puentes García Rodríguez. Gratificará: Publicidad "Reclam", Santa Catalina, 33.

JABONES

de Tocador y comunes. Colonias a granel y envasadas. San Andrés, 93. DROGUERIA CELTA

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado, Marina, 16 y 17, bajo.

TURBINA

"Francis", cámara abierta. Razón: Fuente San Andrés, 19, primero.

VENTA

de embarcación de bajura de máquina y caldera de 16 mt. eslora, 3,4 mts. manga y 1,75 mts. puntal de 15 HP. y 22 mt. brutas, con nevera de 60 quintales. Pesetas 28.500,00. Razón: León Ocamica. Lequeitio Vizcaya.

¿QUIERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos. En esta sección sus ofertas tienen efectividad

SECCION MEDICA

Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
Teléfono 115, 1.º T. 1344 La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la Vena y Sífilis, Diarrea
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7 tarde
Teléfono (La Espuma), 147, 2756

José Casares Rivera
Médico
RAYOS X
Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93-2.º. Teléfonos 2248 y 1599

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 20. (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955.

L. Guitián
MEDICINA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEGIGA Y PROSTATA
Consulta: 11-1.º, izquierda. Teléfono 2486

A. Castiñeira Estévez
ORTOPEDIA Y ARTROLOGIA
Rayos X (portátil). Plaza de España, 4. Consultas de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

E. Alvarez - Granada
Especialista en Nerviosas y Mentales
Consulta: de 11 a 1,30 y de 4 a 7. Teléfono 3140, derecha LA CORUÑA

Folia-Cisneros y Fernández
Especialista en enfermedades del aparato urinario, Matriz, RINON, PROSTATA, PIEL Y CANCER
RAYOS X
CONSULTA Y TRATAMIENTOS de 11 a 1 y de 5 a 7, horas convenientes. Teléfonos 3281 y 3281 - La Coruña

Dr. Jaime Iglesias
Especialista de Médicos de Honor y Hospitales Municipales. Consulta y Cirugía General, Matriz, izquierda. Teléfono 3487

Dr. Carlos Calderón
Especialista de la Casa de Salud (Santander), y de las Clínicas de San Rafael y Niño Jesús. Especialista en Huelusculares, Cirugía Ortopédica. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 3947

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3, duplicado. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 3236

Dr. José - Luis García Suárez
MEDICO - OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Feijóo, 1-1.º
(Esquina a Plaza de Orense)

Dr. Luis Gutiérrez Moyano
Especialidad en Corazón, Arterias, Venas y capilares. — Ex Ayudante del Dr. Durán Arrom. — Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Caridad de Barcelona
Rayos X — Electrocardiografía
Consulta de 3 a 7, tarde
Juana de Vega número 13 - 2.º

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa) Teléfono 2001

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 8, segundo. Teléfono 2522

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X. REAL, 83 - SEGUNDO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Luis F. Luengo
Médico Puericultor. Especialista en niños. Rayos X. Consulta de 4 a 7
San Andrés, 102. Edificio "La Gloria de las Medias". Teléfono 1586

J. M.ª Bermejo Goday
Médico - Cirujano
Estómago - Hígado - Intestinos
Rayos X
Horas de consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Rosalla, de Castro, 4. Teléfono 3019

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina Cirugía Rayos X
Consulta en Sanatorio Riazor de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono 4205

Dr. F. Aionso Fernández
Neuro - Psiquiatría
Director del Dispensario Provincial. Clínica y Consulta en San Andrés, 157 (Entrada, Huertas, 2), piso 1.º, dcha.

Rafael Reparaz Alonso
Médico Puericultor
Médico ex-interno de los Hospitales Clínicos y Niño Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144 - 1.º. Tel. 3692 y 1791

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.077.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, miércoles, 8 de marzo de 1950.

Teléfonos: Redacción, 1177 y 1594; Administración, 1542

EL TIEMPO PROBABLE.—No es de esperar cambio notable. Temperaturas extremas: máxima de 24 grados en Bilbao, y mínima de 7 bajo cero, en Segovia. LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm. 786. Temperatura máxima, 22'2 a las 13; mínima, 9'2, a las 7, y media, 13'7 Dirección más frecuente del viento, SE.

Espuma DEL DIA

CUALQUIER PROCEDIMIENTO

ES BUENO CONTRA LA MOSCA TSE-TSE

En Africa occidental, hace unas semanas, ocurrió este hecho singular que acabamos de leer en una revista extranjera. En el hospital de una Misión católica se presentó toda una familia, desde el abuelo hasta el enfermizo recién nacido. Una monjita, de nombre Sor Matela, atendió solícitamente a sus visitantes. Cuidadosamente depositó al niño sobre una cama de las llamadas de operaciones y comenzó a reconocerlo. De pronto, con el natural esmero, notó un fuerte golpe sobre sus espaldas. El viejo, que resultó ser jefe de una tribu próxima a la localidad en que se desarrollaba la escena, acababa de golpear con verdadera decisión a



la benemérita religiosa. Las caras de los familiares reflejaban la sorpresa y el terror. Pero el buen viejo se limitó a señalar, en el suelo, el cadáver de una mosca tse-tse, muerta por el certero golpe que acababa de propinarle el jefe de la tribu.

—Perdone usted. Mis intenciones fueron buenas y la puntería... ¡A la vista está! He querido evitar que pudiera picarnos ese bicho. Siento haberle hecho daño.

La monjita, sin embargo, como el "agresor" no tuviese en sus manos más arma que un sencillo pañuelo, quiso indagar con qué le había golpeado.

—Con el pañuelo —replicó el anciano—. Lo que ocurre es que, en el pañuelo, guardo cuidadosamente la llave de la tribu y, con las prisas, olvidé quitarla de allí antes de... intentar matar a la terrible mosca que se había posado sobre sus espaldas.

Y sacó, en efecto, una llave de descomunal tamaño, cuidadosamente enrollada en un pañuelo que más parecía un sábana.

R. S.

El Dr. Velasco Zimbrón, creador del "Banco de Huesos" mejicano, ha practicado 325 intervenciones

Le había despedido el Sr. Gallostra con un saludo para España

SANTIAGO, 7.—He venido a España con enormes deseos de conocer este país y estoy muy satisfecho; he visto un país floreciente, acogedor y tradicionalmente hidalgo, como lo suponía.

Así inició sus respuestas en la charla a que le sometimos, el eminente cirujano mejicano doctor Alejandro Velasco Zimbrón, creador del "Banco de Huesos", en Méjico, y que posteriormente han instalado otras localidades, varias de los Estados Unidos y recientemente se dispone a tener uno en París.

El doctor Velasco Zimbrón está considerado una figura mundial en la cirugía de huesos y actualmente recorre Europa, atendiendo a reiteradas invitaciones de Academias y Facultades de Medicina, para dar a conocer sus trabajos de investigación.

A Compostela vino complaciendo al doctor Suárez, autor del Congreso de Pediatría y Puericultura que tiene lugar en nuestra Facultad de Medicina, en el cual el día 8 dará una conferencia extraordinaria.

Hallándose en París recibió el cable doloroso portador del asesinato de que fué objeto el diplomático español señor Gallostra, y nos manifestó: "Era un caballero español, gran amigo y cordial con todos; habiendo perdido España un extraordinario servidor. Yo le conocí bastante, y no sabía que admirar en él, si su afabilidad contagiosa o su dinamismo. Sembraba el bien, y para el que lo precisaba, tenía sus atenciones."

LA DESPEDIDA DEL SEÑOR GALLOSTRA

Cuando salí de Méjico, al acudir a despedirme, pues sabía que venía a España, sus palabras fueron éstas: "Dígame usted, doctor Velasco Zimbrón, a mis amigos de España que estoy trabajando intensamente por un intercambio útil entre Méjico y España."

En Méjico—recalcó el doctor Velasco—se sentirá profundamente la muerte del señor Gallostra. Y aprovecho la ocasión de esta entrevista con usted, el primer periodista español con quien hablo, para a través de EL IDEAL GALLEGO, testimoniar el pésame a España y rendir el homenaje póstumo a la memoria de este ejemplar diplomático.

—¿Le había operado usted?

—Sí, en una rodilla. Pero hace años.

EL "BANCO DE HUESOS"

—¿Qué puede decirnos de su "Banco de Huesos"?

—El "Banco de Huesos" lo fundé en Méjico en el año 1947 y es el primero que contó el mundo tomando de personas fallecidas huesos.

El hueso es conservado con el sistema de congelación, lográndose entre menos 20 y 30 grados bajo cero. Así se almacena, se hacen las pruebas rutinarias para saber si la persona de donde ha sido tomado (cáncer) era sana. Estas pruebas son de laboratorio en labor muy minuciosa y si resultan correctas, entonces el hueso se puede usar para casos de fracturas importantes en las diversas aplicaciones que en la cirugía ortopédica actual tiene el empleo de los injertos de huesos.

—¿Realizó usted muchas operaciones?

—Hasta la fecha operé 325 casos, todos felizmente.

El doctor nos hace una demostración verbal de la técnica—maravillosa técnica—lo que contribuye a devolver la salud a enfermos de tuberculosis ósea, tardando la curación de dos a cuatro meses.

Declara a continuación que está plenamente satisfecho de sus trabajos y en la actualidad estudia otras técnicas, complemento a esta inicial.

En la cirugía ósea—comenta—se han de realizar cosas sorprendentes; y ello será resultado del estudio y la tenacidad del que investigue.

—¿Se podrá establecer un "Banco de Huesos" en Compostela?

—¿Cómo no! Todo es proponérselo.

JESUS REY ALVITE.

Pronto se verá la causa contra el joyero que destruyó un avión para matar a su esposa

QUEBEC, 7. — Se espera que en breve dé comienzo la causa contra el joyero J. Albert Guay, acusado de haber producido la voladura de un avión en el que iba su esposa y otras veinte personas más, todas las cuales perecieron en el atentado.

El fiscal que va a encargarse del proceso, sostiene que Guay mató a su esposa para poder contraer matrimonio con otra joven y apoderarse de la póliza de seguro de 10.000 dólares que tenía hecha sobre la vida de su esposa. —(EFE).

El "Juan S. Elcano" emprende un crucero de instrucción

SAN FERNANDO, 7. — Esta tarde desde los Caños del Arsenal de la Carraca ha emprendido su viaje de instrucción el buque-escuela de guardiamarinas "Juan Sebastián Elcano". El crucero durará hasta el próximo mes de julio, y en el itinerario figuran varios puertos importantes de la América central. En el momento de la salida se encontraban presentes las primeras autoridades del Departamento marítimo. —(CIFRA).

SANTIAGO DE CHILE, 7. — Casas armadoras españolas han ofrecido a la Marina chilena la construcción del buque-escuela del tipo del "Juan Sebastián Elcano" para la Escuela Naval chilena. El barco costará unos tres millones de dólares y estaría dotado de todos los modernos equipos destinados a la enseñanza y adiestramiento náuticos, con capacidad para cien guardiamarinas.

El mencionado ofrecimiento es objeto de estudio por el Ministerio de Defensa y las autoridades de la Marina de guerra. —(EFE).

Los diplomáticos yanquis, en el Oriente Medio, se reúnen en El Cairo

Fueron adoptadas extraordinarias medidas de seguridad

EL CAIRO, 7.—Se han adoptado extraordinarias medidas de seguridad en el edificio de la Embajada americana con ocasión de la segunda conferencia de los diplomáticos norteamericanos acreditados en el Oriente Medio.

Fueron rigurosamente examinadas las credenciales de cuantos entraban y salían del edificio. A los periodistas se les proveyó de pases especiales.

Al iniciarse la conferencia, el embajador norteamericano en Egipto, Jefferson Caffrey, manifestó a los corresponsales de prensa: "Discutiremos todos los temas de interés en esta parte del mundo, es decir, los políticos, económicos, industriales, sociales y culturales. La política de Estados Unidos en el Oriente Medio va encaminada principalmente a contribuir a la estabilidad, prosperidad y paz, así como el bienestar de todos los países, desde Grecia y Turquía, a través de Oriente Medio, hasta Persia."

La citada reunión también abordará la aplicación de la doctrina del punto cuatro del Presidente Truman para las áreas atrasadas, en el Oriente Medio, y el problema de los refugiados árabes en Palestina, añadió Caffrey.

Preguntado si en la conferencia se discutiría un plan, del que ya se ha hablado algo, sobre la formación de

cientos, apegados a las viejas tradiciones cristianas—son más moderados y partidarios de su Rey. Entre unos y otros se decidirá la votación.

Y en tanto, Leopoldo III espera firme y pacientemente en una aldea siria o acaso en una pequeña propiedad que posee en la Costa Azul, el resultado definitivo de un plebiscito que acasé sea el primer golpe de piqueta socialista en el glorioso y tradicional edificio de la institución monárquica belga fundadora de la riqueza y del Imperio colonial que ha puesto al país entre los primeros del mundo por sus bienes materiales y su elevado nivel de vida. Será la cicatriz que los zarzapos del marxismo va dejando en cada uno de los países donde logra adueñarse del Poder.

un bloque anticomunista regional en el Oriente Medio, Caffrey respondió que no había oído nada sobre dicho asunto. —(EFE).

LA ROCHELA, 7.— De fuente competente se anuncia que el mariscal Pétain goza de buena salud, en contra de las noticias que aseguran que se hallaba enfermo desde hace varias semanas. —(EFE).

EN CURSIVA

EL "ARCA DE NOÉ" DEL SEÑOR LESTER DILL

La verdad es que tal cual se están poniendo las cosas, es hora de meditar cómo evadirnos de este cochino planeta. Entre tanta "guerra fría", energía atómica y bomba de hidrógeno, no somos capaces de sostenernos bien firmes sobre la mísera corteza terrestre. La gente, apegada a vivir al día por las imperiosas necesidades de la existencia, no se preocupa en mayor grado del ayer o del mañana; sólo el presente, con toda su terrible crudeza, parece interesar a los humanos. La actual zafiedad en las costumbres, la falta de auténtica finura espiritual, ha procurado olvidar las normas de cortesía y gentileza de un tiempo que, verdaderamente, vivía bastante mejor que el nuestro; por otra parte, ese porvenir incierto, que ya no se puede ponderar en realidades, tampoco inquieta demasiado al sentido obligadamente positivo que depara la vida actual.

Sólo los viejos, aquellos a quienes no les es dado asomarse al presente —porque ahora, bien poco son—, procurarán pervivir de recuerdos; de un mundo mejor, cuando sonreían a la vida porque la vida les sonreía a ellos. Y sólo el señor Lester Dill, ciudadano norteamericano, parece pendiente del futuro, mientras proyecta construir una nueva "Arca de Noé", a prueba

del posible diluvio de fuego de la bomba de hidrógeno. Teoría la suya —si hemos de creer a "Daily Mail"— que podría convertirse en realidad mediante la misera cifra de un millón de dólares, que Dill se ha apresurado a solicitar de su Gobierno sin que, al parecer, hasta el momento fuese atendido.

La idea de nuestro hombre nos parece de perlas; ese refugio que piensa edificar simboliza el sentido constructor frente a una miseria que se empeña en ella misma, todo, desintegrándose en la nada. Pero, llegados a cada momento, "dos animales de cada especie" no nos conviene, ni mucho menos, un criterio excluyente y exclusivo; fin de cuentas, procura arrojarse al fin en ciernes, procura arrojarse al fin de la sardina de los pensados, ascua a la sardina de los pensados, y de los científicos.

Nos recuerda, por lo tanto, que la distribución de carpos en la República platónica, o en las mentes gestos concepciones postivas de Augusto Comte, donde los filósofos se repartirían los puestos vulgares que mientras los hombres vulgares se daban reducidos a la hora de la esclavitud. Porque a los filósofos se les da importancia a la vida o a la muerte uno y otro no son más destructivo artefacto, y el último picapiedra; frente a la vida o a la muerte uno y otro no son más que hombres, envolturas corporales de almas capaces de saltarse o de condenarse.

CONCIERTO TERMINADO



El domingo se decidirá en Bélgica la suerte del Rey Leopoldo

Actualidad internacional, por V. V. V.

El domingo próximo—día 12—se decidirá por fin la suerte del Rey Leopoldo III de Bélgica. Un plebiscito que se celebrará entre los belgas que votarán por distritos parecidos a lo que aquí son distritos judiciales, determinará si el pueblo belga desea la vuelta de su Rey, actualmente en el exilio, o si prefiere que éste abdique y le suceda su hijo Balduino.

El plebiscito decidirá moralmente, pero no jurídicamente. Porque la Constitución belga no admite esta clase de consultas al pueblo. Sólo admite como representante del pueblo al Parlamento y éste es el que tiene que decidir. ¡Ah!, y el Rey que aceptar por su parte. Porque podría darse el caso de que no se conformara con la resolución del Parlamento, dando lugar a una guerra civil, porque igualmente soberanos son uno y otro...

Pero por parte del Rey no es ese el caso. Leopoldo III pide un plebiscito para conocer directamente cómo piensa el pueblo respecto de él, y no volvería a ocupar el Trono, aun teniendo mayoría sus partidarios en el plebiscito, si ésta fuera inferior al 55 por ciento de los votantes.

En cambio los socialistas no se conforman con una mayoría inferior al 66 por ciento. Si los partidarios de la vuelta del Rey son menos del 66 por ciento se opondrán con todas sus fuerzas, incluso con huelgas y violencias, a la vuelta de Leopoldo III. Lo cual dice mucho del criterio que tienen esos "demócratas de la mitad más uno" cuando

la mitad más uno de los votantes opina lo contrario de lo que ellos piensan implantar...

Y en estos términos externos está planteada la cuestión de la vuelta de Leopoldo III al trono. Los aspectos internos son aún más tortuosos. La enemiga socialista no se funda en la persona; va más allá aunque no se atreva a expresarlo. Va contra la propia Monarquía como institución. La Monarquía es siempre un elemento moderador y de estabilidad que impide o retarda la deseada "evolución" profetizada por Marx hacia el socialismo y de ahí hacia el comunismo. Por eso los partidos socialistas en todo el mundo son republicanos y si toleran la Monarquía en Inglaterra o en Suecia es porque no la pueden todavía derrocar en aquélla—aunque buen zarzapalo le han dado al despojarla de sus atributos imperiales últimamente—o se ha convertido en inoperante en ésta.

Otro aspecto —éste racial— va a tener el plebiscito. Bélgica se compone de dos regiones perfectamente separadas por su idiosincrasia, idioma, actividades y religión: La habitada por valones, protestantes, de lengua alemana y raza más afín a la germánica, y la compuesta de flamencos, de lengua francesa, religión católica y cultura latina. Los primeros —donde predomina la actividad minera e industrial— se orientan hacia el socialismo y son por tanto de mayoría antileopoldista. Los segundos —agrarios, comer-